

B 66. kiadás 1957. április 12. 21 óra 11 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 12-én, pénteken este 21 órakor:

Hideg idő

A hideg sarkvidéki eredetű levegő több irányban egyrészt Ukrajna, másrészt az Alpokon át a Balkán, sőt délnyugat felé Franciaország térsége felé tör előre. Ma Németországban sokrelé havazott, Lengyelországban csak néhány fokkal emelkedett olvadáspont fölé a hőmérséklet.

Hazánkban pénteken az előző naphoz képest 5-10 fokkal csökkent a hőmérséklet. A Dunántulon 6-9, keleten 8-11 fok volt a legmagasabb hőmérséklet. Sok helyen, főként délen esett az eső. A Mátrában délután havazott. Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 5 C fok, a tengerszintre átszámított lényo más 757 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: északnyugat felől felszakadozó felhőzet, holnap már kevesebb eső. Időnkint élénk északi-északkeleti szél. Az évszakhoz képest hideg idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel északon mínusz 1 - plusz 2, délen 2-5, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 5-8 fok között. /MTI/

V é g e

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



B 1. kiadás 1957. április 13. 6 óra -- perc

A Vitacillin sikere a Hajduságban - A tizenegyezer sertés havonta százhusz mázsával többet hizik

1957. április 13.

A hazai, fehérjeszegény takarmányozási viszonyok mellett különösen nagyjelentőségű a sertések takarmányának feljavítása tápszerezéssel. Magyarországon az első ilyen állati tápszert, a Vitacillint a debreceni Hajdusági Gyógyszergyárban állították elő a penicillin melléktermékéből és azt a Hajdusági Sertés-tenyésztő és Hizlaló Vállalatnál használták fel kísérletképpen.

1956-ban az Országos Takarmányozási Kutató Intézet megbízásából dr. Császár Gábor, a debreceni Mezőgazdasági Akadémia állattenyésztési tanszékének vezetője egy kísérleti és egy kontroll farkát állított hizlalásba. A Vitacillines takarmánnyal etetett farkánál a sertésenkinti súlygyarapodás öt hónap alatt meghaladta a 37 kilót, kilenc kilóval többet hiztak, mint a tápszerezéssel nem etetett farka sertései.

A Hajdusági Sertés-tenyésztő és Hizlaló Vállalatnál jelenleg kilencezer süldőt és kétezer hizót etetnek tápszerezéssel. A Hajdusági Gyógyszergyár havi tápszertermelése hét tonna s ennek negy részét - mintegy négy tonnát - a hizlalda eteti fel. A vitacillines takarmánnyal etetett 11.000 sertésnél havonta mintegy százhusz mázsa, évente pedig több mint 1400 mázsa súlytöbblet érhető el. /MTI/

Ismét lesz Ceres növényi ételzsír és Liga margarin

1957. április 13.

Ismét megkezdik a felszabadulás előtt igen kedvelt Ceres növényi ételzsír gyártását. Az új terméket a Rákospalotai Növényolajipari Vállalat készíti majd. Ugyancsak sor kerül a közeljövőben a régen ismert és - mint a szakemberek állítják - a vajjal vetélkedő Liga margarin készítésére is. A hozzá szükséges külföldi alapanyagok, a pálma-, a szója- és a szezám-olajok beszerzésére már megkezdték a tárgyalásokat. Az ipar helyt adott a háziasszonyok kérésének is, akik kisebb palackozású étolajat kértek. Az idén már jelentősen több, fél literes palackozású étolaj kerül forgalomba és egy újdonság, a két deciliteres üvegekbe töltött olaj is megjelenik az üzletekben. /MTI/



ITM

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. április 13. 6 óra 05 perc

Kizöldell a komlói pernyehegy

1957. április 13.  
Csonkakap alakú, piszkosfekete hegy éktelenkedik Komló város tövében: a Komló-Mázai Erőmű évtizedek óta gyülő salakja. Száraz, szeles időben rá-rászakait a városra a "fekete veszedelem", belepett mindent a puhán tapadó pernye, s nem volt menekvés, még a csukott ablakok, ajtók mögött sem. Régen, amikor rakni kezdték a Kőkönös hegy lábánál, messze volt még a várostól, de a város nőtt, terebélyesedett, a salakhegy egyre szaporodott, terült és most már ott van a szélső házak tövé-  
nél, befolyik a kertekbe s elérte az erőművet is.

Próbálták már korábban is megkötni a pernyét cementes habarccsal, de nem jutottak kielégítő eredményre. Az elmúlt nyáron aztán a Budapesti Parképítő Vállalat megbízást kapott a körülbelül 33.000 négyzetméter felületű, s ötven méter magas pernyehegy parkosítására. A puha salakanyagot bő öntözés után husz-harminc centiméter vastag termőtalaj réteggel fedik be, megtrágyázzák és bevetik fűmaggal. Az oldalakra cserjéket ültetnek, s a majálisok rendezésére is alkalmas lapos tőzre pedig a cserjéken kívül fák is telepítenek.

A módszereiben szinte példa nélkül álló parkosítási munkák észre befejeződnek. /MTI/

Az idei nyáron már a villámcsapás sem okoz zavart Dél-Budapest vízellátásában

1957. április 13.  
A Vízművek szigetszentmiklósi telepét a főváros felől légvezetékeken látják el villamosárammal. Gyakran előfordult, hogy vihar, vagy zivatar alkalmával villámcsapás rongálta meg a légvezetékot. Áram hiányában órákig, sőt napokig szünetelt a vízellátás a környéken.

A napokban háromnegyedmillió forintot költséggel megkezdték a vízműtelepen az új Diesel-generátor szerelését. Az ezzel termelt áramot veszik majd igénybe Dél-Budapest vízellátásánál, ha a villámcsapás megrongálná a központi erőmű vezetékeit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. április 13. 6 óra 10 perc

Tavaszi kozmetikai hír: világos árnyalatu ruzsok készülnek

1957. április 13.  
A Budapesti Illatszert- és Piperezszappan gyár hamarosan tízféle színben forgalomba hozza az Opera arcruzsot. Mivel a tavasszal a világos árnyalatu ajakruzs a divat, a gyár terveiben ennek gyártása is szerepel. A Dominó néven forgalomba kerülő ujdonság érdekessége lesz, hogy egy tokba kétféle színű ruzsbotét kerül. Ezenkívül megjelenik a Carmen arcápoló krém is. A férfiaknak Figaró hajápoló szart készítenek a tavaszra. /MTI/

Az idén huszezer hektoliter fajbort palackoznak

1957. április 13.  
A tájjellegű fajborokból eddig keveset palackoztak. Az idén már orvosolják a borivók panaszát: Budakalászon, Kecskeméten, Szegeden, Egerben, Pécsen és Mádton palackozó részlegeket létesítenek. Ezeken a helyeken csaknem huszezer hektoliter tájjellegű fajbor kerül az üvegekbe, köztük olyan is, mint a 15 maligános édes számorodni, az egri bikavér, a vilányi vörös, a ceglédi ezerjő, a kiskörösi kadarka és a szemelt rizling. A szegedi és a kecskeméti üzemek már megkezdték munkájukat. /MTI/

Száznyolcvan fénymásoló exportra

1957. április 13.  
Az Irodagépipari és Finommechanikai Vállalatnál a múlt évben kezdték meg az UF 4. típusu fénymásoló készülék sorozatgyártását. A korszerű berendezés eddig jóformán csak hazai használatra készült. Az idén azonban már jelentős mennyiséget gyártanak kivitelre is. Jelenleg 180 fénymásolóra van külföldi megrendelése az üzemnek: százötvenet a Szovjetunióba, a többi Csehszlovákiába, Bulgáriába és Braziliába küldik majd.

A fénymásoló fontos alkatrészéből, a négyezer wattos higanygőzlámpából is többszázat exportálnak. /MTI/

Ujabb kétnyelvű könyvsorozat indul

1957. április 13.  
A Corvina Kiadó után most az Európa Kiadó is elhatározta, hogy kétnyelvű könyvsorozatot indít: a Janus-sorozatban elsőnek Petrarca Daloskönyve lát napvilágot, majd a következőben Elisabeth Barrett-Browning Portugál szonettjeit jelentetik meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. Április 13. 6 óra 15 perc

Mit gyárt a lakosság számára tizenöt fővárosi kézműipari vállalat tizenkétezernél több dolgozója

1957. április 13.

Több mint tizenkétezer embert, főként nőket foglalkoztat a Budapesten működő tizenöt kézműipari vállalat. Az otthonaikban munkálkodók, ugynevezett bedolgozók száma meghaladja a tízezret. Az első évtizedben háromezer új munkást vettek fel, de még most is többféle szakmunkást keresnek. A IV. kerületi vállalat például gyakorta rendelkező varrónőket és nyakkendőkészítőket vesz fel. Minden vállalat alkalmaz még felsőruha és fehérnemű varrónőket. Keresnek cipőipari dolgozókat és géppel rendelkező sikkítőket is.

Az év első három hónapjában 110 millió forint értékű árut juttattak a vásárlóknak. Varrtak például ötvenezer köntényt, 110.000 női fehérneműt, 35.000 női ruhát, 45.000 lánykaruhát. Készítettek többek között 25.000 PVC-szandált, 90.000 fürdőruhát és egyéb nyári divatcikket, 175.000 sálát, kendőt, 200.000 pár harisnyát. Ebben az évtizedben több munkaigényes árut, csecsemőkelengyét, torontáli és magyar perzsaszőnyeget, választékos divatszövetet, strand- és egyéb nyári holmit gyártanak. A Budapesti Ipari Vásárra tízmillió forint értékű árut visznek. /MTI/

-----

Ismét megrendezik az egri borversenyt

1957. április 13.

A múlt évben Egerben rendezték meg a nagysikerű Heves megyei borversenyt. Tiszta, kiváló minőségű borokért több mint száz termelőszövetkezeti és egyéni gazdát jutalmazott oklevéllel a szakemberekből álló bírálóbizottság. A bortermelő gazdák kívánságára ez év májusában ismét megrendezik a már hagyományos egri borversenyt, s ezen a múlt évben termelt borokat bírálják majd. A megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának felhívására már több mint kétszáz termelő jelentette be, hogy jófajtájú borával részt vesz a versenyen. A bírálóbizottságnak nem lesz könnyű dolga, mert több mint huszonöt fajta kiváló bor közül kell kiválasztania, melyik a legtüzeesebb bor Heves megyében. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. április 13. 6 óra 20 perc

Lóvásár Csongrádban

1957. április 13.

Csongrád megye lótenyésztéséről híres községeiben és városaiban nagy most a forgalom: Izrael állam részére lovakat vásárolnak. Csongrádon, Szentesen, Mindszenten, Balástyán az elmúlt napokban izraeli állattenyésztési szakemberek több mint száz aprótermetű magyar félvér lovat vettek. Ezek a fajták ugyanis jól bírják a száraz, meleg palesztinai klímát és a homokot. Főleg nem ijedős, szelíd állatokat kerestek, s vétele előtt kocsiba fogták, járatták őket. A kiválasztott jószágokért jó árat - hétezer-nyolcezer forintot fizettek.

A lóvásárok még tartanak. Izrael állam mintegy félezer lovat akar vásárolni Csongrádban. /MTI/

-----

Hetven Zetort és száz Mähladert kapnak ebben az évtizedben az állami gazdaságok

1957. április 13.

Az állami gazdaságok ebben az évben jelentősen növelik gépparkjukat s ehhez külföldről is sok gépet kapnak. Már az első évtizedben megérkezett az állami gazdaságokba a Német Demokratikus Köztársaságból száz, egyenkint negyven lóerős, Diesel-motoros Harz típusu traktor, amely a homoktalaj egyik legjobb talajművelő gépe, a forgatás nélküli talajműveléshez husz, ugynevezett kombinátor - csillagos rögtörővel ellátott gruber - valamint a növényvédelem céljait szolgáló ötven S 053 típusu szántóföldi és tizenöt MB 300-as típusu gyümölcsfa-permetezőgép. Ezenkívül Csehszlovákiából husz istállótrágyaszóró gépet kaptak.

A második negyedévben az állami gazdaságok Csehszlovákiából hetven Zetort, a Német Demokratikus Köztársaságból pedig, a takarmány betakarításához száz, ugynevezett "Mählader"-t kapnak, amely a takarmányt nemcsak levágja, de kocsira is rakja. Jól használható a randen száradó széna felszedésére is. /MTI/

-----

Virágzik a vízi tündérrózsa az egri melegvizekben

1957. április 13.

A bőforrásu egri melegvizeken hazánkban ritkaságszámba menő trópusi vizinövények diszlenek. A strandfürdő területén, a 32 fokos melegvizű tóban most nyílt ki a trópusi vízi tündérrózsa. Aranysárga virágai több napon át pompáznak. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957. április 13. 6 óra 25 perc

A jövő hónaptól a Marx téren is működik a villanyóra

1957. április 13.  
A fővárosi utcai villanyóráinak kilencven százalékát helyreállították már. Csak néhány helyen hiányzik még, főleg ott, ahol az óra vezérlőműve is megrongálódott az októberi események során. A tervek szerint ezek a nyár végére készülnek el. Az egyik legforgalmasabb ponton, a Marx téren azonban már a jövő hónaptól újból mutatja a pontos időt a villanyóra.  
/MTI/

Új textilipari műszer

1957. április 13.  
Az Irodagépipari és Finommechanikai Vállalat elkészítette a pamutzál vizsgáló automata mintapéldányát. A berendezés, a pamut, vagy a gyaputzál hosszúságát, nyúlását, automatikusan méri az és az adatokat diagramm-papíron mutatja. A textiliparban hasznos műszer gyártását még a második negyedévben megkezdik. Az idén - egyelőre csak exportra - harmincat készít a vállalat. /MTI/

A tanácstag elintézte - meghosszabbították a vízvezeték hálózatot Nagytétényben

1957. április 13.  
A nagytétényi Akó utca, Zámboéli Lajos utca és az új Baross Gábor telep lakosai megbízták tanácstagjukat, kérje a nevükben a fővárosi tanácstól, tegye lehetővé, hogy több lakóházba, gyümölcsösbe kerüljön a vízvezeték. A tanács intézkedése nyomán a Vízművek most mintegy ezer méter hosszú szakaszon befejezte a csőfektatést ezeken a helyeken. /MTI/

Hortobágyi halak a Balatonban

1957. április 13.  
A Keleti Főcsatorna megépülése után töltötték fel vízzel a Hortobágy szélén levő Balmazújváros-Nagylapost. Az elmúlt esztendőben már mintegy nyolcszáz holdnyi területen tenyésztettek itt halakat. Néhány nappal ezelőtt megkezdődött a tavaszi halászat; mintegy 18 vagon "termésre" számítanak. A továbbtenyésztésre alkalmas pontyokat halgazdaságoknak adják el. Teherautókkal már meg is kezdték négyszáz mázsás tenyészhal elszállítását a Balatonba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957. április 13. 9 óra -- perc

Több mint háromszáz műtétnél alkalmazták a hibernációs altatási eljárást a pécsi kórházakban

1957. április 13.  
A pécsi közkórházakban dr. Skoda Ervinnek, a korszerű altatás egyik magyarországi úttörőjének vezetésével négy éve foglalkoznak az ugynevezett hibernációs altatási eljárással. Ennek lényege az, hogy a szervezetbe ugynevezett litikus keveréket juttatnak. A keverékkel a szenderegéstől a legmélyebb álomig fokozhatják az alvás erősségét.

Az új eljárásnak a régivel szemben számos előnye van. A beteg az operáció alatt semmit nem érez, a műtéti beavatkozásra nem is emlékszik. A gyógyulást keresőknek már több nappal a műtét előtt teljes nyugalmat biztosíthatnak, s ez rendkívül jó hatással van a szervezetre. A pécsi kórházakban így sikerült olyan leromlott szervezetű súlyos betegeknek is műtétet végrehajtani, akiket más altatási eljárással nem lehetett volna megoperálni. A pécsi orvosi körökben sokáig emlékezetes lesz az a műtét, amelyet egy baleseti sérültön hajtottak végre, aki nyitott szívkamrával, csaknem élettelen állapotban került kórházba. A beteg életét megmentették, s ebben nagy szerepet játszott a litikus keverék.

A hibernációs altatás előnyeéhez tartozik az is, hogy a szervezetbe juttatott keverék védi a betegeket a műtétekkor gyakran bekövetkező, sokszor végzetes hatású sokktól, s segítségével csökkenteni tudják a műtét alatti vérátömlesztések számát.

A nagyszerű új altatási eljárást eddig több mint háromszáz, ugynevezett nagy műtétnél alkalmazták a pécsi kórházakban - mindannyiszor kiváló eredménnyel. A hibernációt újabban már nemcsak műtéteknél, hanem különleges betegségek gyógyítására is felhasználják, például a basedowos krízis, a súlyos fertőzések, vagy baleseti sokk ellen. /MTI/

Kiállítás a Verseggy gimnáziumban

1957. április 13.  
A szolnoki Verseggy gimnázium tanárai és diákjai az iskola névadója születésének 200. évfordulója alkalmából kiállítást rendeztek. A kiállított anyagban látható többek között a Marseillaise első magyar fordításának fényképmásolata és a Martinovics és társai kivégzése alkalmából közreadott röp-lap, amelyen a mártírok fáján a bebörtönzött Verseggy Ferenc is szerepel. /MTI/

B 8. kiadás 1957. április 13. 9 óra 05 perc

Népművészeti seregszemlét rendeznek Békéscsabán

1957. április 13.

Békéscsabán a közeljövőben nagyszabású népművészeti seregszemlét rendeznek. A megye legjobb művészeti együttesei először járási versenyeken adnak számot tudásukról, majd a legjobbak a megyei bemutatókon lépnek színpadra. A seregszemle egyik érdekessége a Gyopáros fürdőn sorra kerülő ifjúsági dalosnap, amelyen fiatal énekesek és muzikusok lépnek fel.

Ugy tervezik, hogy a seregszemle előreláthatólag nagyszámú fiatal részvevőjét sáttortáborokban helyezik el. A művészeti találkozókkal egyidejűleg a megyében népművészeti hetet is tartanak. Ez alkalommal kiállításokon ismertetik a Viharsarok színes, sokrétű művészetét, népviseletét. /MTI/

Uj darabok próbáit kezdték meg a Szegedi Nemzeti Színházban

1957. április 13.

A szegedi Nemzeti Színház előadásait az idei évadban már több mint százezer néző tekintette meg. Telt házak előtt játszották a bemutatott operákon és operettekén kívül a Szent Johanna és a Veszélyes forduló című prózai darabokat is.

A színház művészei most új bemutatókra készülnek. Rövidesen előadják a Dulcinea asszony erkölce című lengyel vígjátékot és Baróti-Eisemann: Bástyá utca 77. című, új, mai tárgyú operettjét, amelyet még nem játszottak hazánkban. A darab az egyetemista fiatalok életéről szól.

A színház vezetői elhatározták, hogy újra megkezdik a már hónapok óta szünetelő tájelőadásokat. Terveik szerint a dél-alföldi városokat és falvakat az idei évadban negyven alkalommal keresik fel. /MTI/

Kétmillió forintot fordítanak az új oroszlányi strandfürdőre

1957. április 13.

Az újonnan alakult Oroszlányi Szénbányák Vállalat kétmillió forintot fordít strandfürdő építésére. Az uszómédence már korábban elkészült, s most hatszáz személyes öltözőt, kabinokat, homokozót és büfét építenek. Ugyanitt tenisz-, kosárlabda- és röplabdapályát is készítenek. A modern strandfürdő mintegy öt holdnyi környékét parkirozzák. /MTI/

B 9. kiadás 1957. április 13. 9 óra 10 perc

Borsodi kulturális hetet rendeznek Miskolcon

1957. április 13.

Miskolcon ebben az évben a nyár elején tartják meg a szinte már hagyományos borsodi kulturális hetet. Az ünnepi hét műsorának összeállítására és megrendezésére a város művészeiből, tanáraiból és más kulturális szakértőiből művészeti bizottság alakult. A kulturális héten az eddigi tervek szerint országos grafikai kiállítás, népművészeti kiállítás és vásár nyílik. Az ünnepségeken az Országos Filharmónia három nagyszabású hangversenyt tart, a miskolci Nemzeti Színház pedig naponta rendez operát, operett és prózai bemutatókat az Egressy Béni szabadtéri színpadon. Sor kerül a borsodi dalosok találkozójára is.

A borsodi kulturális hét tiszta bevételét a miskolci Nemzeti Színház átépítésének költségeire fordítják. /MTI/

Szövetkezeti értékesítést terveznek a bodroghözi gazdák

1957. április 13.

A Hazafias Népfront Borsod megyei bizottsága mellett működő mezőgazdasági bizottság tagjai falujárásokon gyűjtik össze a dolgozó parasztok kívánóit, észrevételeit, elképzeléseit. Ezeket a közvetlen hangú beszűg tészen igen sok értékes javaslat hangzik el.

A mezőgazdasági bizottság tagjai márciusban bodroghözi falvakba látogattak. A kisebb gazdaságok beruházásainak fedezésére több bodroghözi községben takarékszövetkezet megnyitását javasolták. Másutt arról szóltak, hogy a legközelebbi piac, ahol termelvényüket eladhatják, 30-40 kilométer távolságban van, Sárospatakon és Sátoraljaujhelyen. A nagyobb jövedelem eléréseért most értékesítő szövetkezetet szeretnének alakítani. Elmondották azt is, hogy a Bodroghözben jelentős uborka- és paradicsomtermesztés folyik, ezért szükségesnek tartják tartósító üzem létesítését - szövetkezeti alapon.

A dolgozók értékes javaslatainak megvitatására a Hazafias Népfront Borsod megyei bizottsága a közeli hetekben nagyobb szabású ankétot rendez a Bodroghözben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957. április 13. 9 óra 15 perc

Szadista nevelőszülőt ítélte el a tatabányai bíróság

1957. április 13.

Galambos József tatabányai lakos 1952-ben örökbe fogadta az akkor héthónapos Katalin Margitot. A nevelőszülők az örökbe fogadott kislánnyal rendkívül embertelenül bántak, kínzászerű büntetéseket alkalmaztak rajta. Galambosné/azzal tette fel a koronát "nevelési módszerére", hogy tüzes ronggyal megégette a kislányt, aki nyolc napon túl gyógyuló égési sérülést szenvedett.

[/végül]

A szomszédok feljelentésére a tatabányai rendőrség őrizetbe vette Galambosnét. Férje azonban megszökött. A szadista asszonyt ifjúság elleni büntett miatt most egy évi és hathónapi börtönrre ítélték. /MTI/

Orvosolják a törvénysértéseket, kártalanítják a dolgozó paraszto-  
kat Komárom megyében

1957. április 13.

Komárom megye ipara évről évre fejlődik, s ezzel együtt nemcsak új ipari létesítmények, hanem új lakóházak egész sora épül. Így természetesen újabb és újabb földterületeket építenek be. Ezek kisajátításánál az elmúlt években sok sérelem érte a dolgozó parasztságot.

A megyei tanács az MSZMP megyei intéző bizottságának javaslatára most mintegy nyolcszáz holdnyi területet érintő ilyen törvénysértést orvosol. Többek között a Dorogi Szénbányászati Tröszt 2.5 millió forintot fizet ki a másfél éve épülő táti bányászkertrvárosnál elfoglalt területekért. Most fizetik ki az öt éve épülő tatabányai kertrvárosi lakások helyén elterülő földekért járó pénzt is. Itt több mint ötszáz földtulajdonost érint a kisajátítás.

Az ujonnan beépítendő területek kisajátításánál már nem éri ilyen sérelem a dolgozó paraszto-  
kat, mert az építettő üzemek, elsősorban a bányatrösztök, s maga a Nehézipari Minisztérium is a dolgozó paraszto-  
kat megelégedésére végzi ezt a munkát. /MTI/

Új szerelmes vers antológia

1957. április 13.

A szerelmes versek kedvelői májusban újabb kötetet gazdagíthatják gyűjteményüket: az Európa kiadónál napvilágot lát az Énekek éneke című gyűjtemény, amelyben a világirodalom szerelmes verseinek válogatását adják közre. A bibliofil kiállítású könyvben számos olyan költemény szerepel, amely magyarul eddig még nem jelent meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. április 13. 12 óra 30 perc

Már vagonként érkezik szabadföldi saláta - Olcsóbb lett a paraj, a saláta és a pirosretek

1957. április 13.

A Nagyvásártelepre szombaton reggel 29 vagon áru érkezett, többek között 6 vagon primér, 6 vagon tojás, 4 vagon alma és 8 vagon vegyes darabárú. Befutott még 33 tehergépkocsi különféle zöldségfélével és vágottbaromfival. Hajóval 83 nagy kosár idei zöldség érkezett.

A szabadföldi saláta már vagonként érkezett Szegedről. A kemény fejű salátát a Földművelésügyi Minisztérium Budapesti Értékesítő Vállalatának osztróki és piaci árudáiban 1.10-1.40, a kükümfélegyházi piros retek 0.90-1.10 forintért, a csongrádi nagy piros vajretek 1.20-1.60 forintért árusították. A tisztított paraj eddigi 4.40 forintos árát a földművelésügyi Minisztérium lerakatokban 3.60 forintra szállították le. A jövő hétre várják a Nagyvásártelepen a nagykörösi saláta érkezését. /MTI/

Nagyobb zökkenők nélkül akarja a Fővárosi Villamos és Autóbusz Üzem lebonyolítani a vasárnapi "zöld forgalmat"

1957. április 13.

Vasárnap - jó idő esetén - tíz- és tizezrek rándulnak ki a budai hegyekbe. Az elmúlt két vasárnap tapasztalatai alapján a Fővárosi Villamos és Autóbusz Üzem felkészült a várható nagy igénybevételre és az a törekvés, hogy lehetőleg nagyobb zökkenők nélkül bonyolítsák le az ugynevezett "zöld forgalmat". Ennek érdekében az 56, 58 és 59-es villamosjáraton, továbbá a főúton lényegesen sürűbben közlekednek vasárnap a kocsik, több autóbusz jár majd az 56 és a 22-es vonalon is. Természetesen jelentősen megerősítik az ezekhez a vonalhoz csatlakozó járatokat is.

Tekintve, hogy mérkőzés lesz a Népstadionban, az oda-vezető utvonalak járatait is sűrítik és gondoskodnak arról, hogy a városligeti motorverseny közönségét gyorsan a verseny helyszínére szállítsák, illetve onnan elszállítsák. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957. április 13. 11 óra 35 perc

Vasuti szakemberek érkeznek Budapestre a baráti államokból

1957. április 13.

Április 14-én Budapestre érkezik a Szovjetunió és a baráti népi demokráciák vasuti villamos szakbizottsága, amely Moszkvában ülésezett. A szakmai értekezlet után megtekintették a Szovjetunió, Lengyelország, a Német Demokratikus Köztársaság és Csehszlovákia vasutainak villamos vonalait és berendezéseit, most pedig a MÁV hasonló berendezéseivel ismerkednek meg. A tanulmányut során a bizottság tagjai megtekintik a budapest-hegyeshalmi és a budapest-hatvani villamosított vonalat. /MTI/

A városligeti motorversennyel

1957. április 13.

k Fövt & Szl/PE Vg H kapcsolatos közlekedési változtatások a következők: április 13-án, szombaton az előkészítő edzés ideje alatt 14-től 18 óráig és 14-én, vasárnap, a verseny ideje alatt 9-től 14 óráig a 70-es jelzésű trolibuszjárat a Kossuth Lajos tér és Murányi utca között, a 72-es jelzésű trolibuszjárat a Marx tér és a MÁV kórház között, a 75-ös jelzésű trolibuszjárat a Népliget és a Thököly ut között közlekedik, a 79-es trolibuszjárat közlekedése szünetel. A 25-ös jelzésű autóbuszjárat az Állatkerti uton át közlekedik a Hősök tere végállomáshoz. 14-én, vasárnap 7 órától 9 óráig a 75-ös jelzésű trolibuszjárat a Szépművészeti Múzeumnál áll meg, a Dózsa György ut és a Damjanich utca kereszteződésénél a trolibuszok nem állnak meg.

A verseny ideje alatt 9 órától 14 óráig a 25-ös jelzésű villamosjárat az Erzsébet királyné uti megállónál nem áll meg. /MTI/

AZ IBUSZ

1957. április 13.

k IBUSZ & Fd/PE Vg H az utazóközönség jobb kiszolgálása érdekében Lenin körut 96. szám alatti irodájában hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken inspekciós szolgálatot tart. 8.30-tól 18.30 óráig. Külföldi és belföldi vasuti jegyek, utlevél- és egyéb, utazással kapcsolatos szolgáltatások vehetők igénybe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957. április 13. 11 óra 05 perc

A Fővárosi Tanács VB közleménye a kijárási tilalom megszüntetésével kapcsolatban

1957. április 13.

A főváros lakossága örömmel és megelégedéssel fogadta a kijárási tilalom mai nappal történt megszüntetéséről kiadott belügyminisztériumi közleményt, mert abban a normális élet, a konszolidáció helyreállításának biztosítékát látja.

üzemek /visszatér

A Fővárosi Tanács Végrehajtó Bizottsága azonnal megtette a szükséges intézkedéseket a közlekedés, a vendéglátóipari és szórakozóhelyek nyitvatartási idejének meghosszabbítására. Ezek a változások jórészt már ma, szombaton este életbe lépnek. Az Autóbuszüzem már máától helyreállítja az október előtti üzemidőt, tehát általában 23 órakor indulnak az utolsó kocsik, kivéve azt a néhány vonalat, amelyen az utolsó kocsik mindig 23 óra előtt indul. A villamos- és trolibusz hálózatban is helyreáll szombaton a rendes üzemidő, az októberi események előtti állapot. Például a Nagyköruton a 6-os villamosjárat utolsó kocsijai 0 óra 30 perckor indulnak. A Rákóczi uton, a Váci uton, az Üllői uton, a pesti és a budai Dunaparton, a Hűvösvölgybe, Farkasrétre, Erzsébetre, Óbudára és Kőbányára az utolsó kocsik a baloldali végállomásról éjjelkor indulnak. A Lehel uton az utolsó kocsik kifelé menetben 0 óra 20 perckor indul. A 74-es és a 75-ös trolibusz utolsó kocsijai éjjelkor indulnak.

Április 18-tól, csütörtöktől kezdve közlekednek a villamosvasut egész éjszakai járatai is, és pedig a 4, 6, 31, 52, 55 és 68-as vonalakon. A taxik szombattól éjjelreig közlekednek, s a jövő héttől ezek is fokozatosan helyreállítják az éjszakai forgalmat.

15-től, hétfőtől kezdve a BEV vonalakon /Szentendre, Gödöllő és Ráckeve/ szintén helyreáll a korábbi menetrend szerinti közlekedés.

A budapesti vendéglátóipari egységek, - éttermek, eszpresszók, cukrászdák - már szombaton számos helyen este 11 óráig tartanak nyitva. Elsősorban a főútvonalakon és a főútvonalokról könnyen megközelíthető helyeken mintegy 150 vendéglátóipari egység lesz nyitva 11 óráig, így a Hungaria étterem, a nagyszállókhöz tartozó éttermek, /Duna szálló, Margitszigeti Nagyszálló, Béke szálló, Gellért szálló, az állatkerti Gundel/, továbbá az I. kerületben a Mátyásmezei étterem, a Zöld Hordó, a II. kerületben a Rózsafa, a Trombitás, a III. kerületben a kisvendéglők, mint az óbudai Halászkert, a Vadászkunyhó, a IV. kerületben a Három dió, az V. kerületben csaknem minden étterem, például a Mátyás pince, a Pilvax, stb.,

/folyt. köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. április 13. 14 óra 10 perc

/A Fővárosi Tanács... folyt./

a VII. kerületben a Balaton étterem, a Kulacs, a X. kerületben az Aranykerék, a XIII. kerületben a Sabaria, a XIV. kerületben a Rózsakert, a XVIII. kerületben az Aranykalász, a XX. kerületben az Aranycsillag, a XXI. kerületben a Stadion, stb. Nyitva lesznek legalább 11 óráig az éjszakai mulatók is, mint a Pipacs, Jereván, Budapest, stb., a zenés cukrászdák és számos eszpresszó.

Április 18-tól kezdve a vendéglátóipari egységek az elmúlt év októbere előtti állapotnak megfelelően tartanak nyitva.

A színházak és a mozik kezdési és zárási ideje csütörtökig nem változik, április 18-tól kezdve a mozik utolsó előadása általában 21 órakor kezdődik, a színházak pedig általában este 7 órakor kezdenek.

A Fővárosi Tanács Végrehajtó Bizottsága mindent megtesz azért, hogy a felsorolásban nem szereplő egyéb intézmények is a következő hét folyamán áttérjenek az évtizedeken át kialakult szokásos, normális életre.

A MÁV vezérigazgatósága közli

hogy a kijárási tilalom megszüntetésével kapcsolatban a vonatok menetrendjében változás nincsen. A kijárási tilalom miatt nem közlekedő éjszakai nemzetközi gyorsvonatok visszaállítása érdekében a MÁV a szomszéd államok vasútaival felvette a kapcsolatot. A MÁV vezérigazgatósága közli továbbá, hogy 1957. április 13-tól, szombattól kezdve a BEV vonalain k visszaállítják az 1956. október 23. előtti menetrendet. Budapestről az utolsó személyvonatok az alábbi időpontban indulnak:

Budapest-Margithidről Szentendrére	1.30
Budapest-Kerepesi utról Gödöllőre	1.00
Budapest-Kerepesi utról Rákosszentmihályra	1.40
Budapest-Vágóhidről Ráckevére	0.20
Budapest-Vágóhidről Tökölre	1.20
Boráros térről Csepelre	1.40
Csepelről Pesterzsébet-felsőre	0.25

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. április 13. 14 óra 30 perc

Mintegy harminc Csongrád megyei termelősövetkezet veti már a kukoricát

Vid KÁ TI H 1957. április 13

Csongrádban az állami gazdaságok után a termelősövetkezetek is megkezdtek a kukorica vetését; mintegy 30 termelősövetkezet látott már munkához. Különösen a doli fekvésű szegedi járásban dolgoznak serényen, kihasználva a kedvező időt: a pénteki kiadás csapadék után szombaton ismét kisütött a nap, felmelegedett a föld. A legnagyobb területet, mintegy 60 hektárt, a szőregi Patófi Termelősövetkezetben vetettek eddig, drótvészlészű géppel, négyzetesen. Ezt a vetési módot már három éve alkalmazzák, s a négyzetes vetés minden évben 3-4 m<sup>2</sup>sával több terméssel fizet.

A Csongrád megyei termelősövetkezetekben az idén mintegy 10.000 holdon termelnek kukoricát, csaknem 5 százalékkal nagyobb területen, mint az elmúlt évben. /MTI/

Divatbemutató és vásár a Viharsarok eldugott községeiben

1957. április 13

A békéscsabai földművelés-sövetkezet mozgó árudái a Viharsarok vasutától távolosó, legeldugottabb községeiben havonként divatbemutatót és vásárt rendeznek a legújabb árucikkekkel. Szerdán és csütörtökön a geszti volt Tisza kastélyban nagy vásártéren 300.000 forint értékű cipő és ruházat cikket állítottak ki, a hét végén pedig a szomszédos Biharugrárt keresték fel bőséges készletükkel. Mindkét határmenti kisközségben többtízezer forint értékű cipőt, kötött és gyermekholmit, meter-árut, öltönyt, s más cikket vásárolt a lakosság. /MTI/

Ez évben három és felmilió forint előleget osztottak ki Heves megye termelősövetkezeiben

Vid KÁ TI H 1957. április 13

Heves megye termelősövetkezeti gazdaságaiban az idén már több ízben volt előlegosztás. A tervszerűen és okosan gazdálkodó termelősövetkezetek három hónap alatt három és félmillió forintot osztottak ki a munkaegységek arányában. A legtöbb előleget azok a gazdaságok adják, amelyek az elmúlt hónapok eseményei alatt is szilárdan kiállták a próbát, megvédték a közös vagyont és most a tavaszi napokban is van miből segíteni a tagságot. A megye egyik legnagyobb társaságának, a poroszlói Beka Tsz-nek 101 tagja például két ízben kapott előleget; a szép, törzskönyvezett tehénállomány bevételéből 132 ezer forintot osztottak ki a végzett munka arányában. Az ugyancsak állatállományából pénzadó felnomati Patófi Tsz-ben hat forintot kapott minden munkaegységre a tagság. Ebben az évben egyébként már 90 termelősövetkezetben osztottak kisebb, nagyobb összegű előleget. /MTI/

B 16. kiadás 1957 április 13 14 óra 30 perc

Egyeni verseny helyett üzemek közti munkaverseny kezdődött a Szekesfehervári Vadasztölténygyárban

1957 április 13

A Szekesfehervári Vadasztölténygyárban május 1. tiszteletére újra megszervezték a szocialista munkaversenyt. A gyárban nem egyenek versenyeznek egymással, hanem az üzemek és az osztályok. A verseny legfőbb célja a gazdaságos termelés biztosítása, fokozása. Az értékelésnél a napi és a havi terv teljesítésén kívül a selejt csökkentését döntően veszik figyelembe.

A gyár igazgatója 50.000 forintot ajánlott fel a második negyedévi munkaverseny legjobb üzemének jutalmazására. /MTI/

Szabizottságok alakulnak a termelészövetkezetek állatállományának felülvizsgálására

1957 április 13

Pest, Nógrád, Borsod és Heves megye állattenyésztési szakemberei kétnapos értekezleten beszéltek meg Egerben a négy megye állattenyésztésének helyzetét és az ezzel kapcsolatos feladatokat. A tanácskozáson, amelyet Máthé János, a Földművelésügyi Minisztérium állattenyésztési főigazgatóságának helyettes vezetője irányított, több értékes javaslat és határozat született. A résztvevők megállapították, hogy az őszi események miatt a mezőgazdaságban a termelészövetkezetek szenvedték a legnagyobb kárt, állatállományuk például 50 százalékkal csökkent. A termelészövetkezetek állatállományának felülvizsgálására rövidesen szakbizottságokat hoznak létre. Ezek a bizottságok megvizsgálják majd, hogy milyen körülmények között csökkent a szövetkezetek jószágállománya és ahol törvénysértéseket tapasztalnak, ott megteszik a szükséges intézkedést.

Határozatot hoztak arról is, hogy a minőségi tenyésztés érdekében a jövőben nagyobb feladatokat adnak a mesterséges termékenyítő állomásoknak és intézkedéseket tesznek az állatbetegségek leküzdésére. Heves megyében például ebben az évben 700.000 forintot fordítanak a vizes legelők - a májmeztelykor fűszkeinek - lecsapolására. /MTI/

B 17. kiadás 1957 április 13 14 óra 35 perc

Időjárásjelentés

1957 április 13

A Meteorológiai Intézet jelenti április 13-án, szombaton délben:

Hideg idő

A Skandináv félszigeten keresztül Európa fölé még újabb hideg, sarkvidéki eredetű légtömegek áramlanak. Hatásukra a Balti-tenger vidékén hevesik, Németországban, Lengyelországban hózáporok vannak. Az Adriai-tenger, a Balkán félsziget, valamint az Ukrajna felett tova haladó ciklonok erősen felhős, csapadékos időjárást okoznak a területeken. Hazánkban pénteken országsszerte esett az eső, a Mátrában, valamint Dobogókőn havazott. Ma reggel Galyatetőn 3, Kékesen 1 cm-es hóretteg fektődött. A lenullott csapadék mennyisége csak a déli negyekben haladta meg a 10 mm-t, Bátaszékben 20, ... Barcsen 16, Lengyelben és Szegeden 15 mm-t mértek. A nappali hőmérséklet a Dunántúlon 7-10, máshol 10-13 fokig emelkedett. A nyugati határszelen gyenge fagyok voltak, az éjszakai hőmérséklet plusz 1 mínusz 1 fokig, máshol általában plusz 1-4 fokig csökkent.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 4,3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4,3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékelt enyhedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, helyenkint, elsősorban keleten még kisebb eső, mérsékelt, időnként élénk északkeleti, keleti szél. Az évszakhoz képest hideg idő. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton mínusz 2 plusz 1, keleten plusz 1 plusz 4. Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 9-11 fok között. /MTI/

3,400.000 lotto-szalvány

1957 április 13

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság a lotto hetedik fogadási hetére 2,800.000 sorsszinű "sima" lottoszalványt bocsátott ki. Egyenként 100.000 határozatos szalványt is árusítottak. Így összesen 3,400.000 szalvány - százezernél több, mint a múlt héten - került forgalomba. /MTI/

B 16. kiadás 1957 április 13. 14 óra 30 perc

Egyeni verseny helyett üzemek közti munkaverseny kezdődött a Szekesfehervári Vadasztölténygyárban

1957 április 13

A Szekesfehervári Vadasztölténygyárban május 1. tiszteletére újra megszervezték a szocialista munkaversenyt. A gyárban nem egyenek versenyeznek egymással, hanem az üzemek és az osztályok. A verseny legfőbb célja a gazdaságos termelés biztosítása, fokozása. Az értékelésnél a napi és a havi terv teljesítésén kívül a selejt csökkentését döntően veszik figyelembe.

A gyár igazgatója 50.000 forintot ajánlott fel a második negyedévi munkaverseny legjobbjának jutalmazására. /MTI/

Szaktanácsadók alakulnak a termelőszövetkezetek állatállományának felülvizsgálására

1957 április 13

Pest, Nógrád, Borsod és Heves megye állattenyésztési szakemberei kétnapos értekezleten beszélték meg Egerben a négy megye állattenyésztésének helyzetét és az ezzel kapcsolatos feladatokat. A tanácskozáson, amelyet Máthé János, a Földművelésügyi Minisztérium állattenyésztési főigazgatóságának helyettes vezetője irányított, több értékes javaslat és határozat született. A résztvevők megállapították, hogy az őszi események miatt a mezőgazdaságban a termelőszövetkezetek szenvedték a legnagyobb kárt, állatállományuk például 50 százalékkal csökkent. A termelőszövetkezetek állatállományának felülvizsgálására rövidesen szaktanácsadókat hoznak létre. Ezek a bizottságok megvizsgálják majd, hogy milyen körülmények között csökkent a szövetkezetek jószágállománya és ahol törvénysértéseket tapasztalnak, ott megteszik a szükséges intézkedést.

Határozatot hoztak arról is, hogy a minőségi tenyésztés érdekében a jövőben nagyobb feladatokat adnak a mesterséges termékenyítő állomásoknak és intézkedéseket tesznek az állatbetegségek leküzdésére. Heves megyében például ebben az évben 700.000 forintot fordítanak a vizes legelők - a májmentelykor fészkeinek - lecsepplésére. /MTI/

Időjárásjelentés

1957 április 13

A Meteorológiai Intézet jelenti április 13-án, szombaton délután:

Hűvös idő

A Skandináv-félszigeten keresztül Európa fölé még újabb hideg, sarkvidéki eredetű légtömegek áramlanak. Hatásukra a Balti-tenger vidékén hevesebb szél, Németországban, Lengyelországban hószállomások vannak. Az Adriai-tenger, a Balkán-félsziget, valamint az Ukrajna felett tovahaladó ciklonok erősen felhős, csapadékos időjárást okoznak a területeken. Hazánkban pénteken országsszerte esett az eső, a Mátrában, valamint Dobogókőn havazott. Ma reggel Galyatetőn 3, Kékesen 1 cm-es hóréteg feküdt. A lehullott csapadék mennyisége csak a déli megyékben haladta meg a 10 mm-t, Bátaszékin 20, ... Barcsán 16, Lengyelben és Szegeden 15 mm-t mértek. A nappali hőmérséklet a Dunántúlon 7-10, máshol 10-13 fokig emelkedett. A nyugati határszeleken gyenge fagyok voltak, az éjszakai hőmérséklet plusz 1 mínusz 1 fokig, máshol általában plusz 1-4 fokig csökkent.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 4,3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4,3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékelt, emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, helyenkint, elsősorban keleten még kisebb eső, mérsékelt, időnként élénk északkeleti, keleti szél. Az óvszakhoz képest hideg idő. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton mínusz 2 plusz 1, keleten plusz 1 plusz 4. Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 9-11 fok között. /MTI/

3,400.000 lotto-szelvény

1957 április 13

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság a lotto hetedik fogadási hetére 2,800.000 színeszínű "sima" lottoszelvényt bocsátott ki. Ugyanakkor 100.000 retrovívó szelvényt is árultak. Így összesen 3,400.000 szelvény - százezernél több, mint a múlt héten - került forgalomba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 18. kiadás 1957. április 13. 15 óra - perc

Jelentés a lottó 6. hetének nyereményeiről - csaknem hetvenezer nyertes szelvény

1957. április 13.  
A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság jelentése a lottó 6. játékhetének eredményéről:

A hatodik hétre 2,280.239 szelvény érkezett. A nyere-  
ményalapról egy nyerd osztályra 855,089.62 forint jut. Ezuttal  
- a játék fennállása óta először - egy telitalálatos szelvény  
is akadt, amely 855,089.62 forintot nyert. Négy találatot 54  
szelvényen értek el, amelyre egyenként 15,835 forint nyereményt  
fizetnek. A háromtalálatos szelvények száma 2837, a nyeremény  
összege 301.25 forint. A 66.369 kéttalálatos szelvényre egyen-  
ként 13 forintot fizetnek ki.

Az ötitalálatos szelvény száma: 1,753.466.

Négy találatot a következő számú szelvényekkel értek  
el a fogadók: 009.516, 091.143, 139.502, 165.024,  
235.762, 254.245, 287.484, 288.612, 291.593, 330.726,  
343.569, 364.871, 369.760, 451.282, 540.045, 774.607,  
932.158, 944.577, 1,010.597, 1,040.476, 1,044.747,  
1,130.377, 1,146.603, 1,150.430, 1,174.412, 1,302.720,  
1,373.968, 1,389.855, 1,395.155, 1,405.231, 1,413.783,  
1,477.307, 1,493.252, 1,576.888, 1,585.330, 1,892.415,  
1,913.433, 2,150.691, 2,195.831, 2,166.527, 2,168.698,  
2,199.900, 2,210.839, 2,224.774, 2,286.851, 2,295.958,  
2,301.421, 2,322.980, 2,450.859, 2,451.864, 2,517.961,  
2,530.226, 2,570.914, LH/hathasábos/ 022.264.  
/MTI/

Megkezdődött a felvétel a SZÜVOSZ közgazdasági technikumainak  
nappali és levelező tagozatára

1957. április 13.  
A Szövetkezetek Országos Szövetségének felügyelete  
alatt működő közgazdasági technikumok nappali és levelező tago-  
zatára megkezdődtek a felvételek. A jelentkezés végső határ-  
ideje 1957. április 25. A SZÜVOSZ technikumok Makón, Szekszár-  
don, Kecskeméten és Budapesten a XXII. kerületben működnek.  
A technikum négyéves, s a képesítő vizsgák után a végzett ta-  
nulók főként a földművesszövetkezeti hálózatban helyezkedhet-  
nek el. A nappali tagozatra felvett fiúk és lányok részére  
a technikumok gondoskodtak diákotthoni elhelyezésről. A felvé-  
tellel kapcsolatban részletes felvilágosítást a földművesszö-  
vetkezési igazgatóságok nőkei és a technikumok igazgatói  
adnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 19. kiadás 1957. április 13. 15 óra - perc

Megkezdtek 488 bányászlakás építést Sajószentpéteren - Két-  
millió forintos megtakarítás az építkezési költségek csökkenté-  
sével

1957. április 13.

A Bányászati Építő Vállalat Sajószentpéteren 488  
lakás építést kezdte meg a környéken dolgozó bányászok részére.  
Valamennyi lakóépület emeletes lesz, egy-egy házban 4-16 lakást  
terveztek.

Az építő vállalat vezetői igen jelentős kezdeménye-  
zésekkel csökkentik az építési költségeket. Felvonulási épüle-  
teket nem építettek, a munkásokat Miskolcon egy kaszárnyában  
helyezték el, s innen szállítják naponta autóbusszal az épít-  
kezés színhelyére. Ezáltal kétféle forintot takarítanak meg.  
A másik helyes kezdeményezés: gyorsítják a lakások építését, a  
lakóházak párkányait például a tervtől eltérően előregyártva  
készítik.

A Bányászati Építő Vállalat dolgozói szeptember 7-re,  
a bányásznapra több lakást átadnak a kitűzött határidő előtt:  
az összes többit pedig folyamatosan az év végéig. /MTI/

Kétéves az ország első "távvalasztásu" telefonberendezése

1957. április 13.

Két évvel ezelőtt helyezték üzembe Győr és Moson-  
magyaróvár között az országban első és ez idő szerint még  
egyetlen távvalasztásu telefonberendezést. A Belbiennisz-gyár  
készítette a szaknyelven Rurál-nak nevezett berendezést,  
amellyel a városokból a távbeszélő előfizetők közvetlen tár-  
csázással hívhatják egymást. A győri postafőnökség műszaki biz-  
tálynak megállapítása szerint az elmúlt két év igazolta, hogy  
a Rurál mind műszaki, mind gazdasági tekintetben megfelel a  
követelményeknek. Gondos kezelés mellett zavartalanul működik  
kényelmes, az előfizetők annyira kedvelik, hogy üzembeállítása  
óta körülbelül ötszöröse nővekedett a Győr-Mosonmagyaróvár  
közötti interurbán forgalom. Szakemberek véleménye szerint más  
városok között is kifizető lenne bevezetése. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K  
B 20. kiadás 1957 április 13 15 óra 05 perc

Az MTI Foto április 13-14-i képanyaga:

1957 április 13

Negygyűlések Miskolcon, Szegeden, Kaposvárott  
Szaton Rezső temetése  
A KISZ ujságíró tagozatának megalakulása  
Gyermekek érkezése az NDK-beli üdülőről a Keleti pályaudvarra  
Gázfeltörés Babocsán  
Az Agrártudományi Egyetem ötödéves hallgatói diplomatervéket védik  
Tavaszi helaszat az ország egyetlen lápos tozeglélesterében  
Megszűnt a kijárási tilalom  
Jancsi és Juliska című új mese-opera az Operaházban  
Az Irodák Szatirikus Szatpede első előadására készül  
Az Indonézia művészete című kiállítás megnyitása  
A Közgazdaságtudományi Egyetem bemutatja a VIT-re készülő műsorát  
Aldo Ciccolini zongoraművész hangversenye a Zeneakadémián  
A Vasas Szakszervezet Művészegyüttesének új műsorából  
A Kisiparosok Országos Szabad Szakszervezetének divatbemutatója  
József Attila szobrának leleplezése Miskolcon  
A közlekedési rendőrség előadása motorosok részére  
Honvéd-Salgótarján NB I. labdarugó mérkőzés  
Honvéd Öttusa verseny, lovaglás  
Női tornászok válogató versenye a franciák ellen  
MTK-Dorog NB I. labdarugó mérkőzés  
Ujpesti Dózsa-Szeged NB I. labdarugó mérkőzés  
Tatabánya-Ferencváros NB I. labdarugó mérkőzés  
Osztjapenko kártyapárverseny  
Gyorsasági motorverseny a Városligetben  
Ifjúsági birkózóverseny  
Mezői futás Budapest bajnokságáért

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K  
B 21. kiadás 1957 április 13 15 óra 05 perc

/Az MTI Foto... folyt./

Fogadás a pekingi magyar követségen Magyarország felszabadulásának 12. évfordulóján  
Erzsébet angol királynő Párizsban  
Lengyel kormányküldöttség Pekingben  
Magyar fiatalok Kárpát-Ukrajnában  
A VIT plakátjai Moszkvában  
Képek a Szovjetunió és a Német Szövetségi Köztársaságból

/MTI/

-----  
Meghalt id. Kapoli Antal

1957 április 13

Id. Kapoli Antal Kossuth-díjas, a népművészet mestere, a legöregebb faragó népművész 90 éves korában elhunyt. A magyar faragó népművészet legkiemelkedőbb alakját vesztette el. Kapoli Antalt április 14-én, vasárnap délután 2 órakor temetik Somogyhárságyon. /MTI/

-----  
A Kultúrminisztérium sajtóosztálya közli:

1957 április 13

Mód Peter, a Magyar Népköztársaság állandó képviselője az ENSZ mellett április 12-én felkereste Håmmarskjöld urat, az ENSZ főtájtárát. A beszélgetés folyamán Mód Peter, - hivatkozva a magyar kormány múlt év tavaszán tett meghívására - közölte a főtájtárral, hogy szívesen látjuk Budapestben bármely - a főtájtár számára alkalmas - időpontban. /MTI/

B 22. kiadás 1957. április 13. 15 óra 05 perc

Ezer tonna terven felüli szén-t ígérték áprilisra a komlói Kossuth-bánya termelési értekezletén

1957. április 13.

A komlói szénbányászati tröszt üzemeiben a negyedévi termelési értekezletet Kossuth-bányán a III-as, az Anna- és a Béta-aknán tartották meg először. Valamennyi termelési értekezleten szó esett a munkaversenyről is.

Kossuth-bányán Szilágyi Antal bányamérnök, a szénés főköri vezetője ismertette a múlt év október előtti termelési szint eléréséhez szükséges tennivalókat. A hiányos ságok között említette, hogy Kossuth-bányán jelenleg csak 80.000 tonna szén van fejtésre előkészítve, a múlt év szeptemberi 150.000 tonnával szemben.

A hozzászólók hasznos javaslatokkal segítették a gazdaságosabb termelés elérését. Schwarcz János csillás szóvátette, hogy egyes fejtésekben a vajúrók is kénytelenek csillémunkát végezni, ami csökkenti a közvetlen termelésre fordítható idejüket. Schwarcz József körletaknász több hasznos intézkedést javasolt egyes fejtések gépesítésére, munkájuk átszervezésére. Javaslatait az értekezlet elfogadta. Czukor Ferenc aknász megígérte a frontmestereknek, hogy a fejtési kijáratok időbeli elkészítésével segíti munkájukat. Az értekezlet résztvevői áprilisra ezer tonna szén terven felüli bányászását vállalták. /MTI/

Tanulmány készült Somogy megye mezőgazdaságáról

1957. április 13.

A Somogy megyei MSZMP Intézőbizottságának kezdeményezésére a mezőgazdasági igazgatóság a megye legjobb szakembereinek bevonásával tanulmányt készített a megye mezőgazdaságának múltjáról, jelenéről és jövőjéről. A tanulmányban részletesen foglalkoznak a tervekkel, a somogyi sajátosságoknak megfelelő tájtermelési egységek kialakításával is. A több hónapig tartó munkában mintegy harminc mezőgazdasági szakember vesz részt. /MTI/

Egy vagon import-hagyma megérkezett

1957. április 13.

Az utóbbi hetekben hiába kerestek a termelők hagymamagot a boltokban, kifogyott s nem volt utánpótlás. Sürgős rendelkezésre most összesen körülbelül egy vagonnyi igen jóminőségű, nyolcfajta, étkezési célra is kitűnő vöröshagyma-mag érkezett Hollandiából és Olaszországból. A hagymamag árusítását ország-szerte megkezdték a Kertimég Boltok, de közvetlenül is megrendelhető a Kertimégtermeltető és Vetőmagellátó Vállalat /Budapest, Rottenbiller utca 33./ központjában. /MTI/

B 23. kiadás 1957. április 13. 15 óra 10 perc

Megfeszített munkával mentik az elszakadt furórudat Nádudvar határában

1957. április 13.

Nádudvar község határában kutató furások t végeznek. A 15-ös számú kútnál március 11-én, amikor elérték a 2914 méteres mélységet, anyaghiba következtében, a föld felszínétől 35 méternyire elszakadt a furórúd. A Kőolajkutató és Feltérő Vállalat műszaki és fizikai dolgozói azonnal megkezdték a furórúd mentését. Azóta szakadatlannal munkálkodnak és szorbaton reggelig már 2058 méterig jutottak el a furórúd 28 méter hosszú darabjainak kimentésével. Ha eléri a 2914 méteres mélységet, akkor újra a mélybe kell bocsátani a furórudat, hogy a furást folytathassák. /MTI/

Szovjet géppel egy hónap munkáját három nap alatt végezték el a mizserfai bányászok

1957. április 13.

A nógrádi bányászok az elmúlt év szeptemberében nagyteljesítményű szovjet feltörésfurógépet kaptak. A kazári bányában végzett kísérletek után ezen a héten alkalmazták először üzemszerűen az új gépet Mizserfán. A bányászom Pálhegy II. aknájában 31,5 méter hosszú segéd-légaknát készítették. Először a bánya végétől 39 centiméter átmérőjű lyukat fúrtak a föld felszínéig, ezután a furógépet visszafelé működtetve, 57 centiméterre szélesítették a légaknát. A mizserfai bányászok az előkészületi időt is számítva, három nap alatt végezték el ezt a munkát, ami egy jóképességű csapatnak egy hónapig tartott volna. Az új segédaknával egy hónappal előbb javították meg az akna szellőzését. Ez a bányarész így hamarabb érheti el a tervezett napi harminc vagonos termelést. /MTI/

"Takarítják" a fonyódi várhegyet - Rendbehozzák a sokévszázados várat és a várárkokat

1957. április 13.

A somogyi Balaton part egyik szép látványossága a fonyódi várhegy sokévszázados vára. Az értékes műemléket az elmúlt években nem gondozták megfelelően. A Balatoni Intézőbizottság megalkulása után régész- és építész-szakemberek keresték fel a kétesucsu várhegyet. A szakemberek javaslataira megkezdődött a fonyódi várhegy "takarítása". Az 1500-as években épült Magyar Bálintról elnevezett várárkokat megtisztítják. Rendbehozzák a mintegy száz holdas, erdővel borított, festői szépségű várterületet és magát a várat is. A hegy tetején a kilátót is tatarozzák s az épületben vendéglát rendeznek be a turistáknak. /MTI/

B 24. kiadás 1957. április 13. 15 óra 15 perc

Tudományos és művészeti tanács alakult Győrött

1957. április 13.

Tudományos és művészeti tanács alakult meg pénteken este Győrött. Az új intézményt a megyei tanács művelődési osztálya és a megyei párt intézőbizottság agit. prop. osztálya hozta létre abból a célból, hogy összehangolja az egyes művészeti ágak, kulturális intézmények terveit, munkáját.

✓javaslataival támogassa.

A tudományos és művészeti tanács már alakuló ülésén megtárgyalt több fontos kulturális kérdést. Elhatározta, hogy júniusban új tudományos és helytörténeti folyóiratot indít, amely Győri Szemle címmel negyedévenként jelenik majd meg. A megye helytörténetének és munkásmozgalmi múltjának feltárására munkaközösséget alakítanak. /MTI/

Megjelent a "Sárospataki füzetek" első száma

1957. április 13.

A sárospataki Rákóczi Múzeum tudományos munkatársai és a múzeum-körben tevékenykedő vidéki pedagógusok összegyűjtötték a tokaj-hegyaljai, a bodrogi és a hegyközi tájak történetének és néprajzának dokumentumait. A csaknem két esztendőig gyűjtött munka anyagát a megyei tanács művelődési osztálya és a múzeum könyvtárakban is kiadja. A napokban jelent meg a "Sárospataki füzetek" sorozat első száma "Földosztó mozgalom a Bodrogi közben 1898-ban" címmel. Május elsejére újabb füzetet adnak ki, amely a lácacséki tündérmeséket tartalmazza. Rövidesen nyomdába kerül a ricsei népballedákat összegyűjtő füzet kézírata, s előkészítés alatt áll "A bodrogi szöttek és a bodrogi szarufaragás" című könyv is. /MTI/

A mezőgazdaság legfontosabb feladatairól tárgyalt a Pest megyei tanácsülés

1957. április 13.

A Pest megyei tanácsülés második napján Dajka Balázs, a Pest megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese "Az 1956-57. gazdasági év legfontosabb teendői a mezőgazdaságban" címmel tartott előadást, amelyet vita követett. /MTI/

B 25. kiadás 1957. április 13. 15 óra 35 perc

Ertékes segítséget jelent Üzemünk munkájában a kijárási tilalom megszüntetése

1957. április 13.

A Magyar Távirati Iroda munkatársa megkérdezte néhány gyár vezetőjét véleményét arról, hogy milyen segítséget jelent a gyárnak, s dolgozóinak a kijárási tilalom megszüntetése.

Sági Györgynek, a Csepel Vas- és Fémművek főmérnökének véleménye szerint gyárunkban elsősorban az éjszakai munkánál túlságosan igénybevett dolgozók tehermentesítéséről van nagy jelentősége az új intézkedésnek. A késői órákban ugyanis az utóbbi időben csaknem kizárólag olyan dolgozókat foglalkoztattak, akik viszonylag közel laknak üzemükhöz. Ezért a farszto éjszakai munka mindig ugyanezeket a dolgozókat terhelte. A közlekedés meghosszabbításával most felszámolják ezt a kényeszerhelyzetet. Lehetőség nyílt a lepcsőzetes munka kezdés kiterjesztésére is, s ezáltal csökkentik a közlekedési eszközök túlszűrését. Ugyanakkor a délutáni műszak végén az eddiginél sokkal nyugodtabb munkát, nagyobb figyelmet, s ezáltal a termelés - és a dolgozók keresetének növekedését várják a kijárási tilalom megszüntetésétől.

Fröschl Gusztávnak, a MAVAG igazgatójának számításai szerint gyárunkban havonta 100.000 forintnál is nagyobb termelési többletet jelent a belügyi szervek intézkedése. A gyártól távol lakó dolgozók - körülbelül négyezer-öttezer - eddig naponta félórával előbb abbahagyták a munkát, hogy időben elérjék a villámot. A dolgozók beosztásánál is jobban tudnak ezen túl gazdálkodni az idővel, ami az emberek és a termelésnek egyaránt előnyére válik.

A Csepel Autógyár műszakvezető diszpécsera, Urbán István elmondta, hogy véleménye szerint rövid időn belül az egész gyárban ismét bevezethetik a három műszakot. A motorgyáron és a szerelde néhány részlegen kívül az utóbbi időben csak két műszakban dolgozhattak. Számításai szerint az új műszak bevezetése mintegy 20-25 százalékkal növeli majd a gyár termelését. A kijárási tilalom megszüntetése a gyár dolgozóinak különösen sokat jelent, mert csak a legnagyobb profeszítések árán érhettek el közlekedési eszközt a szigetalmi gyár reggel munkába menve, vagy este hazatérő dolgozóik.

/folyt.köv./

B 26. kiadás 1957 április 13 15 óra 35 perc

/Ertékes... folyt./

Fel-, egy órával tovább dolgozhatnak a kézműszakos könyvgyári üzemek

A kijárási tilalom megszüntetése a kézműszakos könnyűipari üzemeknél is erősen érezteti majd jó hatását, - mondották a Könyvgyári Minisztériumban - de könnyebb lesz azoknak is, akik három műszakban dolgoznak, mert a délutánosoknak nem kell egy órával korábban elhagyni munkahelyüket, az újjeléseknek pedig nem lesz egy órával hosszabb a műszakjuk. A közlekedés régi rendjének visszaállításával ismét a megszokott munkarendet vezetik be és így a len-kender-fonó és szövőüzemeknek, valamint a ruhagyáraknak, ahol többnyire két szakmánya van. Nem csak majd ki fel-, egy óra a termelésükből. Ezek a gyárak ezúttal több ruházati cikket készítenek és az itt dolgozók ilyen módon többet kereshetnek. Az üzemek művelődési otthonai már készülnek arra, hogy szombatnapi-vasárnaponként későbbi időpontig szórakoztathassák a dolgozókat. /MTI/

A kötszövő-, bőr-, cipő és szőrmeipar már túlhaladta régi termelési szintjét

1957 április 13

A Könyvgyári Minisztériumban most készült el az üzemek márciusi termelésének összesítőéről szóló statisztika. Ez kimutatja, hogy a közszükségleti cikkek gyártó könnyűipari üzemek egyre inkább megközelítik a régi termelési szintjét. Az egy napra jutó termelési érték az előző év első kilenc hónapjához viszonyítva márciusban 92,9 százalék volt, vagyis 7,1 százalék hiányzik ahhoz, hogy ugyanannyi árut termeljenek, mint tavaly. Az egy munkásra eső egy napi teljes termelés értéke azonban ennél kevesebb, a tavalyinak csak 89,9 százaléka. Több üzemben lassabbodott a munka üteme, másrészt a munkafegyelem lezajlását okoz termelés kiesést.

A könnyűipar néhány ága azonban példamutatóan előlép és már túl is haladta régi termelési szintjét. A kötszövőipar 2,2 százalékkal, a cipőipar 0,3 százalékkal, a bőr- szőrmeipar 10,1 százalékkal adott több árut, mint a múlt év első három negyedének hónapjaiban. A pamutiparnak 11, a len-kenderiparnak 5, a ruháiparnak pedig 3,3 százalékkal kell több gyártmányt készítenie ahhoz, hogy termelésének értéke a tavalyival azonos legyen. Minden remény megvan arra, hogy a könnyűipar a következő hetekben elérje korábbi termelésének mértékét. /MTI/

B 27. kiadás 1957 április 13 16 óra 10 perc

Megnyílt az Indonézia művészete kiállítása a Nemzeti Szalonban

1957 április 13

A Kulturális Kapcsolatok Intézete és a Műcsarnok rendezésében szombaton délután a Nemzeti Szalonban megnyílt az Indonézia művészete című kiállítás. A megnyitó Unnepegyen megjelent Szarka Károly külügyminiszterhelyettes, Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes, Nagy János, a Magyar Népköztársaság dzsekkartai rendkívüli követője és meghatalmazott miniszter, Rózsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtájkára, továbbá társadalmi és kulturális életünk számos képviselője. Résztvett az Unnepegyen Szudarszono, az Indonézia Köztársaság belvárosi nagykövete, valamint a budapesti diplomáciai testület több tagja.

A kiállítást dr. Horváth Tibor, a Köletázsiai Múzeum igazgatója nyitotta meg.

A kiállítás anyagát - mondotta - részben a Népköztársasági Múzeum gyűjteményéből, részben dr. Szukarno, az Indonézia Köztársaság elnöke fiát gyűjteményének reprodukcióból válogatták össze. Ez az első ismertetésünk Indonézia modern művészetével és szeretnénk, ha hamarosan Indonéziából érkező eredeti alkotásokat is bemutatathatnánk a magyar közönségnek. Ez a kiállítás lehetőséget ad arra, hogy kifejezhessük az év százados gyarmati szolgaságból 1945-ben kiszabadult indonéz nép iránt az új szintű barátságunkat és kulturális, művészeti iránti érdeklődésünket.

A magyar nép a legnagyobb együttérzéssel figyelte az ázsiai népek felszabadító harcát és nagy örömmel szolgált, hogy a többévtizedes függetlenségi küzdelem 1945 augusztus 17-én az Indonézia Köztársaság kikiáltásához vezetett, amelyet a korábbi gyarmatosok újabb támadásai már nem tudtak megdönteni. A 80 milliót meghaladó indonéz népnek a világpolitikában betöltött jelentős új szerepét legjobban az a tény bizonyítja, hogy Ázsia és Afrika népeinek első nagy történelmi jelentőségű találkozásait az indonéziai Bandungban rendezték meg 1955 április 18-24 között. A közelmúltban került sor a Magyar Népköztársaság indonéziai követtségének felállítására. Reméljük, hogy az indonéz és magyar kapcsolatok a jövőben egyre szorosabbá válnak, - mondotta befejezésül dr. Horváth Tibor.

Lutia Szudarszono, az Indonézia Köztársaság belvárosi nagykövete mondott beszédet.

/folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK  
B 28. kiadás 1957 április 13. 16 óra 10 perc  
/Megnyilt...folyt.

- Budapesten, ebben a gyönyörű városban, ahol a művészetet és kulturát oly nagyra értékelik, igen jelentősnek és értékesnek tartjuk az indonez kiállítás megrendezését.

- A kiállított műveken könnyen felismerjük az európai iskolák hatását. Országunk hosszú évszázadokig élt külföldi uralom alatt és ennek következtében különösen a festészetben érezhető az európai befolyás. A régi időkben, - függetlenségünk létrejötte előtt - csak egyes személyek pártfogták a művészetet. A gyarmati kormány sem anyagilag, sem erkölcsileg nem támogatta a művészeteket. Csak néhány kiváltságos folytathatott művészi tanulmányokat a külföldön. Egyikük, Raden Saleh, a nagytehetségű festő, a XIX. század utolsó felében jött Európába. Műveit ma is nagyra értékeljük és az iránta érzett megbecsülés kifejezőeképpen Dzsakarta város egyik képtárárt róla nevezték el. A modern irányzatot Raden Affandi képviseli a tárlaton, aki merész szinkompozícióiról ismert. Az ő neve az európai, észak- vagy délemerikai festőiskolákban sem idegen.

- Ez a kiállítás nem nyújt teljes képet Indonézia művészetéről, mert csak egy iskolát mutat be. Reméljük, hogy a jövőben számos alkalom lesz arra, hogy még bővebben mutassuk be egymás országaink kulturánk alkotásait. Mi a békés együttélés hívei vagyunk és a kölcsönös megismerés a béke egyik legbiztosabb támasza. Ennek a kiállításnak tehát ebből a szempontból is igen nagy jelentősége van, - mondotta befejezősül Szudarszono nagykövet. /MTI/

#### Elutazott a Szovjetunióba a Kommunista Ifjúsági Szövetség küldöttsége

1957 április 13.

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség háromtagú küldöttsége utazott szombaton a Szovjetunióba. A küldöttség vezetője Kócs Béla, a KISZ országos szervezőbizottságának tagja. A delegáció Moszkvában tárgyalásokat folytat a Komszomol és más szervek képviselőivel a magyar és a szovjet ifjúság közötti barátság további elmélyítéséről, a KISZ és a Komszomol kapcsolatának ideai programjáról, valamint a világifjúsági találkozók és diák béketalálkozó megszervezéséről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 29. kiadás 1957. április 13. 16 óra 10 perc  
Ötvenezer tonna cement terven felül

1957. április 13.  
Az Építésügyi Minisztérium cementipari igazgatósága jelenti:

Az ország cementgyárainak dolgozói jó eredménnyel zárták az első negyedévet. Cementből ötvenezer tonnával termeltek többet az előirányozottnál. A cementüzemek dolgozóinak becsületes munkája a második negyedév első harmadában is folytatódott. Különösen a Béalapátfalvi Cement és Mészművek dolgozói értek el jó eredményt a cement és mészttermelésben. Az üzemek dolgozói alaposan felkészültek a második negyedévi, megnövekedett tervfeladatuk száz százalékos teljesítésére. A jó felkészülés eredményeképp a Tatabányai Cement és Mészművek klinkerégetőit versenyre hívják a többi üzemek klinkerégetőit, hogy melyik üzem tud több alapanyagot adni a cement- és mészgártáshoz. /MTI/

#### Hétfőn tartja első tárgyalását az ujonnan felállított népbirósági tanács

1957. április 13.

Hétfőn délelőtt kilenc órakor tárgyal először a Magyar Népköztársaság Legfelsőbb Biróságának ujonnan felállított népbirósági tanácsa, amely az 1957 évi 25. számú törvényerőjű rendelet alapján kezdi meg működését. A népbirósági tanács hétfőn Micsinai /-/ szándékos emberölési bűntényével foglalkozik. Mint ismeretes, a vádlott bűntársával együtt - aki Nyugatra szökött - vadállati kegyetlenséggel megölte Turner Kálmánt, a munkásmozgalom régi, megbecsült harcosát, a pestszécsi tanácselnöknek férjét. A Fővárosi Biróság szándékos emberölésben való bűnsegédlet büntetésében mondotta ki bűnösnek Micsinai /-/- és ezért 15 évi börtönre ítélte. Az ügy fellebbezés folytán kerül most a népbirósági tanács elé. /MTI/

/István

/--Istvánt

#### Háromnapos felvü képes tájékoztató Debrecenről

1957. április 13.

A debreceni idegenforgalmi hivatal "Debrecen Képes Tájékoztató" címmel érdekes utikalauzt adott ki a városba érkező vendégek részére. A kiadványt a jövőben német és román nyelven is megjelentetik. /MTI/

A magyarországi római katolikus püspöki kar határozata

1957. április 13.

A magyar katolikus püspöki kar április 9-én tartott konferenciáján elhatározta, hogy ebben az évben a feltámadási és a buzaszantelő körmeneteket a templomokban tartják. /MTI/

---

Sikerül-e megmenteni a babócsai 12-es furást? - A kőolajipari szakemberek véleményei

1957. április 13.

Babócsán a 12-es furásnál, - mint ismeretes - 2194 méter mélységből váratlanul hatalmas erővel tört fel a gáz. A gáz-kitörés elfojtására eddig már több kísérlet történt, a kívánt eredményt azonban egyik sem hozta meg. A jelenlegi helyzetről és a várható fejleményekről a kőolajipar legjobb szakemberei a következőket mondták a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A kutból feltört gáz elfojtását eddig úgy akartuk megoldani, hogy a furócsövön keresztül különböző kötőanyagokat bocsátunk le, eltömjük a kutat, s ezzel elzárjuk a gáz utját. Az eddigi kísérletek közül azonban egyik sem sikerült, mert a furólyukba benyomott kötőanyagokat a nagy erővel és sebességgel áramló gáz, forróvíz és egyéb anyag kinyomja, sőt valóságos ki-lövell. Miután láttuk, hogy a furócsövön lebocsátott anyagok nem kötnek, azt a lehetőséget akartuk választani, hogy a furó-berendezés furószarát egy kicsit megereljük, majd "beleejtjük" a lyukba, s ez elzárja a gáz utját. Tudni kell ugyanis, hogy a gázkitörés helyét emberélet veszélyeztetése nélkül megközelíteni nem lehet. A kísérletsorozatban ez lett volna az utolsó próbálkozás. Sajnos ezt sem lehet alkalmazni, mert a gáz, víz és a homok az alsó kitörésgátló alatti csőrészt is kimarta, s az ily módon támadt résen is ömlik már a víz, gáz és törmelék. Mindezek után tehát az a helyzet, hogy előreláthatólag a nagy erőfeszítések ellenére sem lehet megmenteni a babócsai 12-es furást.

- Az ilyen gázkitörések természetesen az olajkutatásban nem ismeretlenek. Előfordult a Dunántúlon éppen úgy, mint a Duna-Tisza közén, és más országok olajbányászataiban is. Most az a feladat, hogy meentsük, ami menthető. Elejét kell venni annak, hogy a torony a nem kívánt oldalra dőljön el, oda, ahol nagymennyiségű csőanyagot tárolunk. Eppen ezért határoztuk el, hogy a tornyot mi is döntjük le, még pedig arra az oldalra, ahol a dőlés következtében semmilyen kárt nem okozhat. Természetesen, ha a kutat feladjuk, a gáz tovább ömlik majd ki, egészen addig, míg a kut magától el nem tömődik. Általában mindig ez a gyakorlat, ha a gázkitörést időben nem lehet elfojtani. Felvetődött az a gondolat, hogy esetleg légi beavatkozás útján próbáljuk a gázkitörést elfojtani. /folyt. köv./

/Sikerül-e megmenteni. . . folyt./

Meg kell azonban őszintén mondani, hogy ezt a megoldást alaposan át kell fontolni, mert esetleg, ha el is zárjuk ily módon a gázkitörést, a közelében újabb kitörés keletkezhet. Ez annál is inkább kellemetlen lenne, mert a furástól nem messzire halad el a vasutvonal.

Az olajbányászati szakemberei végeztül rámutattak arra, hogy a 12-es furásban keletkezett gázkitörés természetesen nem veszélyezteti a környéken levő további kutatásokat, illetve furásokat, s az esetleg megtalált olaj kitermelését. /MTI/

---

Az országban elsőként teljesítette tavaszi idénytervét az Iregszemcsei Gépállomás

1957. április 13.

Az Iregszemcsei traktorosok május 1-ének, a nemzetközi munkásmozgalmak nagy ünnepének előestéjére szánták 5500 normálhold s tavaszi idénytervük teljesítését. A jó munka azonban már most meghozta gyümölcsét.

Csütörtökön az esti órákban jelentették a megyei gépállomási igazgatóságnak, hogy a tavaszi idényterv minden részletét teljesítették; a növényápolás kivételével. Az összes talajmunka tervet például ezer, ezen belül a tavaszi szántás tervét 1300 normálhoddal szárnyalták túl.

A gépállomáson a legjobb munkát Takács Lajos traktoros brigádja végezte. Az egy traktorra eső kétszáz normálholdas átlagteljesítményük nemcsak Tolna megyében, de országos szinten is igen figyelemreméltó eredmény. Az üzemenyagfogyasztás ugyanakkor nem érte el a kilencven százalékot. /MTI/

---

B 32. kiadás 1957. április 13. 16 óra 30 perc

Bucu Szton Rezsőtől

1957. április 13.  
Bucuzunk a magyar kommunisták hűségese, megingathatatlan harcosától Szton Rezsőtől.

1888-ban Budapesten született. Tízéves korában - a Váci uti főiskola és Gépgyárban - mint vésztorgályos inas kerül a munkásmozgalomba. Ciszervezi meg a vésztorgályosokat és gépkatosokat, akik bizalmijuknak választják meg. Az 1905 évi általános vas- és fémmunkás sztrájk után Bécsbe kell menekülnie, de 1906 végétől újra otthon a Láng gyárban dolgozik, ahol az esztorgályosok vezető bizalmija. A bérharcok következtében távoznia kell a gyárból, a mai MAVAG-ba kerül, ahol akkoriban még egyetlen szervezett munkás sem volt. Hat hónap alatt megszervezi az esztorgályosokat, de a főmesterral és a főfelügyelővel való összetűzése miatt letartóztatják és elbocsátják a gyárból. Ezután a kőbányai Ganz Vagongyárban sok kemény harcot szervez és küzd végig.

1914-ben bevonul, végigszenyedi az első világháború frontjainak minden szenvedését és háboruellenes agitációt fejt ki. A frontról kórházba kerül, majd Pestszentlőrincbe vezénylik a Lipták-féle gyárba. Itt sztrájkakciókat szervez, a gyárban használhatatlan lövedékeket gyártanak. Szton Rezsőt letartóztatják és büntetészárkával a frontra küldik. Visszaszökik Budapestre és a győri vagongyárban, majd az ágyúgyárban szerez munkát. Itt is megválasztják főbizalminak. Másfél éves győri munkássága alatt öt nagy sztrájk van az üzemben. A nagy országos, általános sztrájk győri szervezője is Szton Rezső volt, ezért kellett elhagynia a győri gyárat. A budai Ganz-Fiat repülőmotorgyárba kerül, s hamarosan itt is főbizalmi lesz.

1918 októberében az orosz hadifogságból hazakerült elvtársaitól értesül az orosz kommunisták programjáról. Egész életében a szociáldemokrata párt balszárnyán küzdött, s ezután testestől-lelkestől kommunistának vallja magát. Egyike volt azoknak, akiknek vezetése alatt a vas munkások a kommunista mozgalomhoz csatlakoztak. 1918 novemberében a KMP alakuló ülésén Szton Rezsőt a KMP első központi bizottságának tagjává választják.

A Tanácsköztársaság idején népjóléti népbiztos helyettes, az ötszázas tanács tagja. Szamuely Tiborral egyetértésben megkísérli a hibák kijavítását. De amikor a proletárforradalom ügye van veszélyben, mozgósítja a Váci uti gyárak munkásait az ellenforradalom letörésére.

/folyt. köv./

B 33. kiadás 1957. április 13. 16 óra 30 perc

/Bucu. . . folyt./

A Tanácsköztársaság bukása után két évet tölt Vácott, ahonnan megszökik és Ausztriába menekül. 1923-ban a Szovjetunióba kerül. Eleinte mint szakmunkás dolgozik, ezután a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága kiemeli a krasznodari megyei pártbizottság élére küldi. 1946-ban visszatér Magyarországra, s mint a MMLÉV igazgatója dolgozik. 1955-ben súlyos betegen nyugdíjba megy. Betegsége sem tartja vissza attól, hogy az októberi ellenforradalom után újra pártunk első soraiban harcoljon, s az élet, a jövő, a szocializmus megvédésére hívja a dolgozók fiatalabb nemzedékét.

A munkásosztály legjobbjainak megyszerű harcosától, Szton Rezső elvtársunktól bucuzunk

MSZMP Központi Bizottsága  
Magyar Szabadságharcos Szövetség,  
MSZHSZ partizántagozata,  
Táncsics Mihály Kör,  
Magyar Szabad Szakszervezetek Országos Tanácsa,  
Vas- és Fémmunkások Szabad Szakszervezete.  
/MTI/

Véget ért a vezető védőnők háromnapos országos értekezlete

1957. április 13.  
Az Egészségügyi Minisztériumban szombaton véget ért a vezető védőnők háromnapos országos értekezlete. Megbeszélték a védőnők gondozási munkájának kérdését. A védőnők munkája eddig csupán az anya- és csecsemővédelemre korlátozódott. Most megállapították, hogy a jövőben a védőnők munkájának lényege a család-gondozás lesz. Az anya- és csecsemő-gondozás mellett tehát feladatuk a tbc-s betegek, az óvodások, továbbá az iskolás korúak gondozása is. Figyelemmel kell kísérniük a gondozott család életkörülményeit, szociális viszonyait, sajátos problémáit. Az értekezleten adatokkal bizonyították, hogy ahol jól működik a védőnői hálózat, ott nagy mértékben csökkent a csecsemőhalálozás és emelkedett a lakosság egészségügyi színvonala.

Foglalkoztak a védőnők nehéz munkakörülményeivel is. Vannak olyan tanyai védőnők, akik naponta 20-30 kilométert gyalogolnak - ha kell esőben, hóban, fagyban - hogy a legeldugottabb tanyán is szakszerű tanácsokat adjanak az anyáknak a csecsemők táplálására, vagy a különféle betegségek megelőzésére. Áldozatos, sok fáradságot és nagy emberszeretetet igénylő munkájukért megfelelő anyagi, erkölcsi és társadalmi megbecsülést érdemelnek. Elsősorban a tanácsai szervektől várnak nagyobb segítséget. A felszólalók elmondták, hogy egyes tanácsai szervek nem segítik közlakadásukat és sok helyen nem gondoskodtak részükre megfelelő lakásról. A felszólalók biztosították az Egészségügyi Minisztériumot arról, hogy továbbra is áldozatos munkával teljesítik hivatásukat az anyák és csecsemők, óvodás és iskolás gyermekek egészségének megóvása érdekében. /MTI/

B 34. kiadás 1957 április 13. 1/1 óra — perc

Lenin Ünnepekre készül az ország

1957 április 13.

Vlagyimir Iljics Lenin, a proletárium halhatatlan tanítómestere 87 évvel ezelőtt, 1870. április 21-én született. Az évforduló alkalmából a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága és a Forradalmi Munkás-Paraszti Kormány április 20-án az Erkel Színházban diszünnepeket rendez. Ünnepi beszédet mond Somogyi Miklós, a Szaktanács elnöke, az MSZMP Intéző Bizottságának tagja.

— művelődési

Az évfordulóról ország-szerte bensőséges ünnepeken emlékeznek meg. Zalaegerszeget nagygyűlést tartanak, amelyre meghívják szokt a Zala megyei kommunista harcosokat, akik az első világháború után hosszabb ideig éltek a Szovjetunióban, s találkoztak Leninnel. Veszpremben a városi — híj nagytermében emlékeznek meg az évfordulóról. A nagy tanító emlékét a megye üzemeiben pártnapokon idézik fel.

Hódmezővásárhelyen megemlékezést irodalmi esttel kötik egybe, amelyen Csongrád megye legkiválóbb művészei szólamtatják meg a Leninről szóló legszebb verseket és elbeszéléseket. Az egri Lenin Ünnepeken a dicsőséges Októberi Szocialista Forradalomról készült filmet mutatnak be. Heves megye községeiben ünnepi tanácsgyűléseket, pártnapokat tartanak, az általános és középiskolások pedig történelmi órákon emlékeznek Vlagyimir Iljicsre. Győr-Sopron megyében a központi ünnepeken kívül röpgyűléseket tartanak az évforduló alkalmából, Bács megyében az ünnepi pártnapok után művészi műsorok keretében ismertetik meg a hallgatósággal Lenint, a lángeszű munkásvezért és a melegszívű embert. /MTI/

A szovjet békebizottság küldötteinek szombati látogatásai

1957 április 13.

A szovjet békebizottság hazánkban tartózkodó küldöttsége a szombat délelőttöt szakmai megbeszéléssel töltötte. Mihail Kotov, a delegáció vezetője a Béketanács vezetőivel, Ivan Gluscsenko biológus Somo András akadémikussal, Praszkovja Malinyina kolhozelnökő Vass Istvánnéval, Lev Osanyin költő, az Irészövetség kormánybiztosával, Grigorij Dubinyin a leningrádi Vörös Viborg gyár előrszobája Szócsei Sándorral, a MÁVAG Kossuth-díjas kovácsával folytatott baráti beszélgetést. Praszovja Malinyina látogatást tett az FM Állattenyésztési főosztályán is, ahol magyar szakemberekkel beszélgetett. /MTI/

B 35. kiadás 1957 április 13. 1/1 óra — perc

Kormányhatározat a beruházási előirányzat és a gépipar, valamint az építőipar tevékenységének összehangolásáról

1957 április 13.

Az Országgyűlés terv- és költségvetési bizottsága a legutóbbi ülésén foglalkozott a beruházási eszközöknek a gép- és építőiparban való felhasználásával, az e téren mutatkozó hiányosságokkal. A kormány ennek nyomán határozatot hozott a beruházási előirányzat és a gépipar, valamint az építőipar tevékenységének összehangolásáról. A határozat kimondja, hogy az irányító hatóságok a velük tájékoztatott jellel már közötti beruházási és felújítási előirányzatokat a jelen határozat megjelenése után azonnal, de legkésőbb tíz napon belül bontsák le beruházókra olyan formában, hogy a korábbi években megkezdett beruházások folyó évi befejezéséhez, illetve gazdasági ütemű folytatásához, a leállításra került beruházások állagmegóvásához, valamint az ellenforradalmi események folytán keletkezett károk helyreállításához szükséges eszközök a beruházók rendelkezésére álljanak.

A beruházóknak a határozat megjelenése után azonnal, de legkésőbb 25 napon belül fel kell bontaniuk mindazokat a szerződéseket, amelyek megvalósítására az 1957. évi beruházási terv nem nyújt fedezetet és amelyeket a jelen határozat megjelenése előtt megállapodással fel nem bontottak. A gépgyártó, illetve építési kivitelező vállalatok a szerződés felbontását kötbérmentesen kötelesek tudomásul venni.

A gazdálkodó szervek az anyaggazdálkodásra vonatkozó előírásokat a legszigorúbban kötelesek megvalósítani. Az alapanyaggyártó vállalatok által az anyagmerlegben figyelembe vett mennyiségben felüli termelés felosztása csak az Országos Tervhivatal döntése szerint történhetik.

Fegyelmi eljárást kell indítani az ellen, aki a jelen határozatban foglaltakra vonatkozó köteleességét megszegi és ezzel előmozdítja a nép gazdaság számára jelenleg nélkülözhetetlen gépek gyártását, vagy épületek létesítését.

A határozatot a kihirdetés napjától kell alkalmazni. /MTI/

B 36. kiadás 1957 április 13 14 óra 10 perc

Az Elnöki Tanács határozata a tanácsok munkájáról

1957 április 13

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa határozatot hozott a tanácsok munkájáról.

A határozat bevezetőben megállapítja, hogy októberben az ellenforradalmárok - az elmúlt évek politikai és gazdasági hibáit kihasználva - céljaik megvalósítása érdekében felvezették a lakosság egy részét, s a bírálat címén igyekeztek aláásni a párt és az állam tekintélyét, a szocializmus építését.

Az ellenforradalmárok jól tudták, hogy a tanácsok népi demokratikus államrendszereink pillérei, s ezért már az első órákban a tanácsok ellen is fordultak. Megkísérelték azok szétverését, üldöztek, megdurcoltak egyes tanácstagokat és végrehajtó bizottsági funkcionáriusokat. Az ellenforradalom vihara kétségteletlenül nagy próbára tette a tanácsokat, a legtöbb helyen azonban a tanácsok és szerveik bátran helytálltak a merényletekkel szemben. A tanácstagok többsége nemcsak tevékenyen harcolt az ellenforradalom leveréseért, hanem csatlakvón részt is vett a munka megindításában. Sokhelyütt - nem várva felsőbb utasításra - önállóan kezdeményezve rendet teremtettek a lakosság segítségével területükön.

Az Elnöki Tanács a tanácsok működésének elősegítésére - az MSZMP Központi Bizottsága február 26-i határozata alapján - a következőket határozta:

A Magyar Szocialista Munkáspárt irányításával, a Hazafias Népfontra támaszkodva a tanácsok végezzék az eddiginél fokozottabb, rendszeres és tartalmas munkát; a proletárdiktatúra demokratizmusának kiszélesítésére tegyék szorosabbá a tanács és a lakosság közötti kapcsolatot. A tanácsüléseket - a törvényben meghatározott időben - a tanácstagok közreműködésével elő kell készíteni és meg kell tartani, hogy megtárgyalják az előttük álló fontos politikai és gazdasági feladatokat. A tanácsüléseken foglalkozni kell az állandó bizottságok munkájával, megválasztott helyek betöltésével. A tanácsok határozatainak végrehajtására, illetve ennek ellenőrzésére - szükség szerint - nozzanak létre ideiglenes bizottságokat.

/folyt.köv./

B 37. kiadás 1957 április 13 14 óra 15 perc

/Az Elnöki.... folyt./

A tanácstagok munkájának sikere érdekében elengedhetetlenül szükséges, hogy szoros kapcsolatot tartsanak választóikkal és állandóan küzdjenek a bürokrácia mindenfajta megnyilvánulása ellen. Magyarázzák és ismertessék a kormány intézkedéseit, egyben gyűjtsék össze és adjanak hangot a választók kívánságainak, bírálatának.

A tanácsok és a tanácstagok hazánk és népünk felvirágoztatása érdekében fogjanak össze dolgozó népünk széles rétegeivel, csirájában leplezzék le az ellenség minden nyílt, vagy burkolt támadását - hangsúlyozza befejezőben a határozat. /MTI/

Bevezették a gyógy- és üdülőhelyi díjat

1957 április 13

A kormány határozatot hozott, amelynek értelmében napi két forint gyógy- és üdülőhelyi díjat kell fizetniük mindazoknak, akik a kijelölt gyógy- és üdülőhelyeken nem állandó lakosok. Nem kell a díjat fizetniük gyermekeknek, a kórházba beutaltaknak és azoknak, akiket állami vállalat, vagy költségvetési szerv munkáinak elvégzésére küld ki az illető helyre. A díj az illetékes községi /városi/ tanácsok bevételeit képezi. Az e címen befolyt összegeket kizárólag a gyógy- és üdülőhelyek fejlesztésére és fenntartására lehet felhasználni. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B 28. kiadás második híre: /Elúszott.../ helyesen így kezdődik: A Magyar Kommunista Ifjusági Szövetség... /MTI/

A magyar államférfiak választávirata a Kínai Népköztársaság vezetőihez

1957. április 13.

MAO CE-TUNG elvtárs  
a Kínai Népköztársaság elnöke,  
LIU SAO-CSI elvtárs  
a Kínai Országos Népi Gyűlés Állandó Bizottságának elnöke,  
CSOU EN-LAJ elvtárs  
a Kínai Népköztársaság Államtanácsának elnöke és külügyminisztere

Hazánk felszabadulásának 12. évfordulója alkalmából küldött jókívánságaikért fogadják szívből jövő őszinte köszönetünket.

A magyar dolgozó nép, hazája felszabadulásának 12. évfordulóján, jogos büszkeséggel tekint vissza a magyar történelem legdicsebb korszakának hatalmas eredményeire, amelyeket a szocializmus építése terén a Szovjetunió vezetett szocialista tábor állandó és sokoldalú testvéri támogatásával ért el. A magyar nép örökké hálás a nagy Szovjetuniónak, a Kínai Népköztársaságnak és a szocialista tábor minden országának az imperialisták és a magyar ellenforradalmárok által megtámadott Magyar Népköztársaságnak nyújtott őszinte és önzetlen segítségéért. Meggyőződésünk, hogy a magyar munkáshatalom ellen fegyverrel támadó külső és belső ellenforradalmárok teljes felszámolását, a normális gazdasági élet beindítását, a proletárdiktatúra megvédését csak a szocialista tábor ilyen önzetlen segítségével tudtuk megvalósítani.

A Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány, a Magyar Szocialista Munkáspárt vezetésével a jövőben is minden erőfeszítést megtesz a munkásosztály vezetett összes demokratikus erők összefogására, a proletárdiktatúra hatékony megerősítésére. A proletár-internacionalizmus szellemében Budapesten ez évben lezajlott magyar-kínai és a nemrég Moszkvában befejeződött magyar-szovjet tárgyalások további erőt adnak nekünk, hogy országunk függetlenségét következetesen megvédjük, s a magyar nép jólétét emeljük.

Meggyőződésünk, hogy a kínai és a magyar nép gyümölcsöző testvéri barátsága a jövőben népeink érdekében tovább fejlődik és állandóan erősödik.

DOBI ISTVÁN  
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke

KÁDÁR JÁNOS  
a Magyar Népköztársaság Forradalmi Munkás-Paraszt Kormányának elnöke

HORVÁTH IMRE  
a Magyar Népköztársaság külügyminisztere.

/MTI/

Bojti Imre karhatalmi őrnagy lelövése és a Csurgói uti kettős gyilkosság nyomán ellenforradalmi bűndét leplezett le a rendőrség - Bojti őrnagy gyilkosa és az egyik Csurgói uti gyilkos azonos személy

1957. április 13.

Annak idején a Bojti hírt adott arról, hogy Budapest a Nádor utca és a Szabadság tér sarkán lelőtték Bojti Imre karhatalmi őrnagyot. Néhány nappal később, január 18-án a Csurgói ut 39/b. számú házban kettős gyilkosság történt. A fegyverbol kilőtt hüvelyek szonosság; a személyleírások alapján, a lakosság tevékeny segítségével hamarosan fény derült a bűncselekmények elkövetőire és részleteire. A befejezés előtt álló széleskörű nyomozás eddigi eredményeire, s a leplezett bűncselekmények részleteiről szombaton a Belügyminisztérium tájékoztatói osztályán többek között a következőket ismertették a sajtó képviselői előtt.

Január 12-én este 9 óra tájban a Nádor utca és a Szabadság tér sarkán lelőtték Bojti Imre karhatalmi őrnagyot, mert a kettős annak fegyverét el akarta venni. A támadónak azonban nem volt ideje, hogy az őrnagy fegyverét magához vegye, gyorsan elmenekült.

Január 18-án a délelőtti órákban a Csurgói ut 39/b. számú házban kettős gyilkosság történt. Megölték a 75 éves Schainen Károlynét, s az éppen vendégségben nála levő másik idős asszonyt, Sziloboda Károlynét. A gyilkosok tettük elkövetése után eltávoztak a házból. Az egyik közelben lakó munkássi asszony látta az épületből kilépő két lódenkőbátos férfit, s így személyleírást tudott róluk adni. Egyiküket, Sipos Zsigmondot - a személyleírás alapján - az Ácséri uti piacon felismerték. A rendőrség nyomozói ettől kezdve figyelemmel kísérték Sipos további tevékenységét, s hamarosan fény derült a másik gyilkos - Erdész József - személyére, valamint arra, hogy Sipos Zsigmond lőtt le Bojti Imre őrnagyot is. Rendőrkezre kerültek társai is. Végül a rendőrség egy veszedelmes ellenforradalmi bűndét leplezett le, amelynek bűnös munkáját Sipos Zsigmond irányította.

A 23 éves Sipos Zsigmondot az ellenforradalmárok szabeditották ki a börtönből. Szabaddulása óta betörésekkel, lopásokból élt. Az ellenforradalom alatt fegyveresen tevékenykedett. Környezetének eldicsőkedett, hogy belügyi tisztaként végzett házműtársokat, azokat megkínozta, sőt ilyeneket el is fogott.

/Folyt.köv./

/Bojti.... 1.folyt./

Az ellenforradalom után Sipos négy betörést követett el Budapesten, gyilkossági tetteitársával, Erdész Józseffel közösen. A betörések alkalmával több mint 20.000 forint értékű holmit loptak. Mind a négyszer töltött fegyverrel mentek bűncselekményeik színhelyére. A rablott holmi jelentős részét az Acseri uti piacon ismeretlen személyeknek eladták. Az ellopott holmik egy részét Sipos Zsigmond, valamint húga, Sipos Borbála lakásán a rendőrség megtalálta, a holmikot a károsultak felismerték és vissza fogják kapni.

A 30 éves Erdész József, Sipos Zsigmond tetteitársa négyszeresen büntetett előéletű budapesti lakos. Ő is az ellenforradalom napjaiban "szabadult". Erdész a politikai jellegű bűncselekményektől távortartotta magát. A büntársak kihallgatásakor megállapították, hogy a börtönben ismerkedtek meg, s még ott kitervezték, hogy szabadjárut után "együtt dolgoznak" majd. Bűncselekményeik színhelyére, - egy eset kivételével - álkulcs segítségével hatoltak be.

Sipos Zsigmond és nyolc társa elhatározta, hogy az ellenforradalom fegyveres leverése után, további provokációkat, terrorcselekményeket hajt végre. Ezekhez fegyverekre volt szükségük. Az ellenforradalom idején ugyan sikerült néhányat megszerezniük, de ezeket nem tartották elegendőnek. Különböző módon jutottak fegyverekhez. Egyik ilyen módszer volt, hogy Sipos figyelte a karhatalmistákat, a rendőröket, s elhatározta, ha alkalma lesz, még gyilkosság árán is, de fegyvert szerez magának. Ezért lotte is Bojti Imre orngyot. Ezt a gyilkosságot az ugyancsak a bandához tartozó Csiga László RP-pisztolyval követte el. Sipos a pisztolyt Mádor utca 20 szám alatti lakásán újságpapírra csomagolta, majd az épület kapuja alatti gyümölcsös-bódé alá rejtette. Sipos Zsigmond több fiatalkorut is megbízott azzal, hogy szerezzenek fegyvert. Így jutottak géppisztolyhoz, kézi gránátokhoz, lőszerkehez.

Bűnös tevékenységük kiterjedt röpcédulák készítésére és terjesztésére is. A lázítóhangú röplapokat főként az V. kerületben és Csepelen helyezték el. Ezeket fegyveres provokációra és sztrájkra uszították.

Sipos Zsigmond és bandája ugynevezett fekete-könyv kiadását is tervezte, amely a fehérkönyvnek éppen ellenkezője lett volna. Az események torz, hamis, rágalmozó megvilágításával azt akarták bizonyítani, hogy Magyarországon nem ellenforradalom, hanem forradalom volt.

/folyt.köv./

/Bojti...2.folyt./

Az összegyűjtött fegyverek, robbanóanyagok, kézi gránátok egy részét a 25 éves Csiga László rejtette el különböző helyeken a Dunaparton, valamint a Mádor utca 20. számú ház pincéjében. Itt rejtettek nagymennyiségű röpcédulát is. A bandához tartozott az ugyancsak 25 esztendőes Bakosi Pál, büntetett előéletű budapesti lakos is, aki az ellenforradalom alatt fegyveres nemzetőr volt. Sipos megbízásból ő szerkesztette a lázítóhangú röpcédulákat. Tudott Sipos fegyverrejtégetéséről, a kézi gránátokról, a lőszerokról. Március 15-én Bakosi fenykép-felvételeket készített a karhatalmistákról és a rendőrökről, hogy ezeket majd a "fekete könyvben" - mint dokumentumokat - felhasználják.

A leleplezett ellenforradalmi banda bűncselekményeit több tanu bizonyítja, elítélik és megtartott helyszíni szemlék, valamint az elkövetők beismerő vallomásai. /MTI/

Javaslatokat terjeszt a kormány elé Heves megye képviselő csoportja

1957 április 13

A Heves megyei országgyűlési képviselőcsoport szombaton Ugerben ülést tartott, amelyen a megye politikai és gazdasági életét, problémáit beszélték meg.

A csoport tagjai beható vita után úgy határoztak, hogy két javaslatot dolgoznak ki, amelyeket a kormány elé terjesztenek. Az egyik javaslat a jelenlegi borádó módosítására, a másik a termelőszövetkezeti tagok nyugdíjának intézményes, gyors megoldására irányul. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1957. április 13. 11 óra 50 perc

A tanácsok hatáskörének szélesítéséről tárgyaltak a Bács megyei tanácstagok

t vid Zs/PE Ie H 1957. április 13.  
Bács-Kiskun megye tanácsa az októberi események óta pénteken és szombaton először tartott ülést. A kétnapos tanácskozáson Dallos Ferenc, a végrehajtó bizottság elnöke beszámolt az ellenforradalmi események óta végzett munkáról.

A beszámoló utáni vitában a legtöbb szó a tanács hatáskörének szélesítéséről esett. A városi tanácsok önállóságának fokozása a megye az irányítása alatt álló vállalatok legnagyobb részét - elsősorban a sütő- és vendéglátóipari egységeket - a városi tanácsok közvetlen felügyelete alá helyezi. A városi tanács hatáskörébe kerül a kecskeméti téglyágyar egy része is. Érdekben

A tanács lépéseket tesz azért, hogy a gyümölcs- és szeszipari üzemek is a tanács irányítása alá kerüljenek. Így jobb kapcsolatot teremthetnének a termelők és értékesítők között s minden bizonnyal visszaállíthatnák a Bács megyei gyümölcspálinkák régi világhírét.

A vitában számos javaslat hangzott el a közigazgatási ügyintézés további demokratizálásáról, a tanácsai állandó bizottságok működésének megjavítására különböző termelési kérdések megoldására. /MTI/

Ismét kohókokszt termel a dunapenteleai kokszolómű - Szombaton délutánig husz kamra jöminőségű kokszt gyártottak

i vid PE M1 1957. április 13.  
Az októberi események utáni szénhiány lehetetlenné tette a Dunci Vasmű kokszolóművében a kohókokszt-gyártást. A kokszolóműben ezért háztartási kokszttermelésre tértek át. Most megjavult a szénhelyzet. A Vasmű szénelőkészítő gyárában elismeréssel és dicsérettel beszélnek a komlói szénbányászokról, az utóbbi időben az előirányzatot felül is nagymennyiségű szén érkezett. Elegendő külföldi szenet is kaptak, úgyhogy most már ismét megindíthatják a kohókokszt-gyártást.

Pénteken folyamatosan megtöltötték a kamrákat, s szombaton hajnali három órától sorra tolják ki a kamrákból a jöminőségű kohókoksztot, amelynek abszilványsága és morzsálkonysága jobb az október előttiénél, hamutartalma pedig azonos vele. Szombaton délutánig husz kamrát koksztítottak és toltak ki. Hajnal öt délutánig körülbelül 250 tonna kohókoksztot gyártottak. Ezt a kohókoksztot szállítószalagon továbbítják a kohó bunkereibe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1957. április 13. 18 óra 20 perc

Magyar államférfiak válasza az április 4-i felszabadulási ünnep alkalmából küldött üdvözlő táviratokra

1957. április 13.  
Az április 4-i felszabadulási ünnep alkalmából számos üdvözlő távirat érkezett magyar államférfiak címére. Az üdvözléseket a magyar államférfiak ugyancsak táviratban köszönték meg.

Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke Hadzsi Leshinek, az Albán Népköztársaság Nemzetgyűlése elnöksége elnökének jókívánságait köszönte meg. Mehmet Shehunak, az Albán Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének táviratára Kádár János, a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány elnöke válaszolt. Enver Hodzsának, az Albán Munkáspárt Központi Bizottsága első titkárának Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának elnöke küldött választáviratot.

A Bolgár Népköztársaság Nemzetgyűlése Elnökségének táviratára Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke a Bolgár Népköztársaság Minisztertanácsának táviratára, illetve a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának üdvözlő táviratára Kádár János a Munkás-Paraszt Kormány elnöke, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának elnöke válaszolt. Magyar Forradalmi

A Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlése Elnökségének a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, a Román Népköztársaság Minisztertanácsának a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa, a Román Munkáspárt Központi Bizottságának pedig a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága mondott köszönetet táviratban a jókívánságokért.

Horváth Imre külügyminiszter D. Adilbisnek, a Mongol Népköztársaság külügyminiszterének táviratára küldött választáviratot.

Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke választáviratot küldött Antonin Zápotockynak, a Csehszlovák Köztársaság elnökének, Kádár János, a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány elnöke Viliam Sirokynak, a Csehszlovák Köztársaság Minisztertanácsa elnökének, Horváth Imre külügyminiszter pedig Vaclav Davidnak, a Csehszlovák Köztársaság külügyminiszterének.

Ho Si Minhnek, a Vietnámi Demokratikus Köztársaság elnökének jókívánságait Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke mondott köszönetet.

Wilhelm Piecknek, a Német Demokratikus Köztársaság elnökének, dr. Johannes Dieckmann-nak, a Német Demokratikus Köztársaság Népi Kamrája elnökének, Otto Grotewohnnak, a Német Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsa elnökének és Walter Ulbrichtnek, Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottsága első titkárának üdvözlő táviratára Dobi István, az Elnöki /folyt. köv./

B 44. kiadás 1957. április 13. 18 óra 30 perc

/Magyar államférfiak... folyt./  
 /Magyar Forradalmi Központi Bizottságának  
 Tanács elnöke, Kádár János, a Munkás-Paraszt Kormány elnöke és  
 a Magyar Szocialista Munkáspárt elnöke és Rónai Sándor, az  
 országgyűlés elnöke küldött választáviratot.

Alekszander Zawadzkinak, a Lengyel Népköztársaság  
 Államtanácsa elnökének, Jozef Cyrankiewicznek, a Lengyel Népköztársaság  
 Minisztertanácsa elnökének, s Adam Rapackinak, a  
 Lengyel Népköztársaság külügyminiszterének jókívánságaiért.  
 Dobi István, Kádár János és Horváth Imre elvtársak  
 mondtak köszönetet.

J.B.Titonak, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság elnökének  
 táviratára Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke válaszolt.

Radzsendra Praszadnak, az Indiai Köztársaság elnökének  
 szintén Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke küldött választáviratot.  
 Ugyancsak Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke köszöntö  
 meg Ahmed Sukarnónak, az Indonéz Köztársaság elnökének üdvözlő  
 táviratát.

Gamal Abdel Nasszernek, az Egyiptomi Köztársaság elnökének  
 táviratára - amelyben forró üdvözlését küldte a magyar népnek -  
 Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke válaszolt.

Abdel Fattah el Magrabi, a Szudáni Államtanács elnöke  
 táviratban tolmacsolta a szudáni nép és kormány üdvözlését.  
 Táviratára Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke válaszolt.  
 Ugyancsak választáviratot küldött Dobi István Urho Kekkonennek,  
 a Finn Köztársaság elnökének, Giovanni Gronchinak, az Olasz Köztársaság  
 elnökének, Pedro Eugenio Aramburunak, az Argentín Köztársaság  
 elnökének, Pál görög királynak, Iszhak Ben Cvinek, Izrael állam  
 elnökének, Ben Gurionnak, Izrael állam miniszterelnökének táviratára  
 Kádár János, a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány  
 elnöke válaszolt, míg Golda Meir asszonynak, Izrael állam külügy-  
 miniszterének táviratáért Horváth Imre külügyminiszter mondott  
 köszönetet.

Muhammed Reza Pahlavi, az iráni sah és Celal Bayar<sup>nak</sup>,  
 a Török Köztársaság elnökének táviratára Dobi István, az Elnöki  
 Tanács elnöke válaszolt. /MTI/

B 45. kiadás 1957 április 13. 18 óra 45 perc

Eltemették Szaton Rezsőt

1957 április 13

Szombaton széleskörű mély részvétellel kísérték utolsó  
 útjára Szaton Rezsőt, a magyar munkásmozgalom régi harcosát,  
 a Kommunisták Magyarországi Pártja egyik alapítóját.

Szaton Rezső koporsóját a Magyar Szabad Szakszer-  
 vezetők Országos Szövetsége székházának előcsarnokában ravata-  
 lozták fel. Dél előtt 10 órától délután 2 óráig sokan jöttek el,  
 hogy búcsút vegyenek a munkásmozgalom egy emberöltőn át hűséges  
 harcosától. A ravatal mellett egymást váltva díszőrséget álltak  
 a szakszervezetek képviselői, üzemi dolgozók, az ifjúság kül-  
 döttei, a munkásmozgalom régi harcosai, a néphadsereg, a Szabad-  
 ságharcos Szövetség partizántagozatának, a Tócsics Körnek a  
 képviselői. Ezután a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bi-  
 zottsága és a Magyar Népköztársaság Forradalmi Munkás-Paraszt  
 Kormányának nevében Apró Antal, Kiss Károly, dr. Münnich Ferenc,  
 Somlyó Miklós, az MSZMP Intéző Bizottságának tagjai, Fock  
 Jenő, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, Kossa István  
 pénzügyminiszter, Dögei Imre földművelésügyi miniszter, Friss  
 István, Gáspár Sándor, Pothornyik József, az MSZMP Központi  
 Bizottságának tagjai álltak díszőrséget. Végül a munkás mili-  
 cia tagjai adták meg - díszőrséget állva - a végső tiszteletet  
 a munkásmozgalom nagy halottjának.

Szaton Rezső koporsóját ezután a Kerepesi temetőbe  
 vitték, ahol a Kossuth mauzóleum előtti térségen nagyszámú gyá-  
 szoló gyülekezet jelenlétében történt meg a végső búcsúvétel.

Elsőnek dr. Münnich Ferenc, a Magyar Forradalmi  
 Munkás-Paraszt Kormány első elnökhelyettese, az MSZMP Intéző  
 Bizottságának tagja mondott gyászbeszédet.

- A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizott-  
 sága és minden kommunista elvtársunk nevében búcsuzunk a magyar  
 munkásmozgalom egyik legkiválóbb szilárd harcosától, Szaton  
 Rezső elvtársunktól és barátunktól. Szaton Rezső elvtárs ha-  
 lála előtt három nappal, amikor meglátogattam, tudta azt, hogy  
 itt a vég és az utolsó szava az volt: add át forró üdvözlőmet  
 a Magyar Szocialista Munkáspárt vezetőségének, minden harcos  
 kommunistának, tartsatok ki, harcoljatok a proletárdiktatúráért.  
 Egy harcos ember utolsó szavai voltak ezek, akkor amikor tudta,  
 hogy ő már ezekben a harcokban nem vehet részt.

/folyt.köv./

/Eltemették... 1.folyt./

Szaton Rezső, az öreg vassas, már kora ifjúságában megismerkedett a kapitalista kizsákmányolással, szenvedett, éhezett, nyomorgott. Ez a küzdelem az elnyomás, a kizsákmányolás ellen a munkáspárt, a kommunista párt harcoss katonájává edzette. Azok közé tartozott, akik 1918 őszén alapító tagjai voltak a magyar munkásosztály első valóban forradalmi munkáspártjának, a Kommunista Magyarországi Pártjának. Ahhoz a harcoss gárdához tartozott, amelyet a kommunista mozgalom egyik legnagyobb, legharcosabb alakja, Kun Béla gyűlekeztetett itt Magyarország területén és amely a magyar munkásosztályt rövid - három, vagy négy hónapi - harc után győzelemre vezette, megteremtette Európában a második tanácsköztársaságot.

Szaton Rezső elvtárs hű harcosa volt a munkásosztály, a szocializmus nagy ügyének. Mindenütt ott volt, ahol küzdeni, harcolni kellett. A Tanácsköztársaság bukása után üldöztetésben volt része, emigrálnia kellett, a Szovjetunióba ment és ott résztvett a szocializmus építésében. Hazatérte után pedig - meggyengült egészséggel - résztvett a magyar proletárdiktatúra megszilárdításában. Ahhoz a forradalmi munkásgárdához tartozott, amelyről a mai szomorú napon is meg kell emlékezni, mert ezt a harcoss forradalmi gárdát egy gyászos időszak vezetői félretolták, a fel és homályába süllyesztettek, mint Jancsik Ferencet, Klepkó Edét, Ventus Károlyt és másokat, akik annak idején a munkásosztály élén elszántsággal, bátorsággal, kommunista meggyőződéssel harcoltak. Szaton Rezső soha nem ingott meg, mindig előjárt, mindig kész volt az időzatra. Mintaképe volt a forradalmár munkásnak, a kommunistának, a párt bátor, elszánt katonájának. Az övé azoknak az életeknek az egyike, amelynek történetét... meg kell írni, hogy megismertessük az ifjúsággal, amelyet részben éppen ezeknek a hagyományoknak a félretételével sikerült az ellenforradalom befolyása alá vonni. Az ilyen élet megismerése, ezeknek a harcoknak a megismerése erőt tud adni a mai ifjúságnak, amely más, általa még nem is értékelte viszonyok között nőtt fel, megmutatja, mit jelent elnyomatásban élni, mit jelent állandó letveszélyben harcolni a munkásosztály ügyéért. Szaton Rezső harcolt hosszú életében. Azokhoz az öreg harcoshoz tartozott, akiknek a legutóbbi ellenforradalmi támadás idején - bár egészségi állapotánál fogva nem tudott aktívan résztvenni a harcban - egy percig sem voltak kételyei afelől, hogy mi történik itt, látta, hogy itt a munkásosztály hatalmát, a szocializmust támadják. Ő minden erőszakkal, proletár forradalmár szívének egész melegével mellettük volt és ez is bátortást, erőt adott azoknak, akik a munkásosztály hatalmáért, a szocializmusért harcoltak.

/folyt.köv./

/Eltemették... 2.folyt./

Szaton Rezsőre emlékezni fogunk, emlékeit, példáját, soha nem fogjuk elfelejteni. Megígérjük, hogy ezt a harcot, amelyet ma is, más eszközökkel, tovább viszünk az ellenforradalommal szemben, kiméltlen keménységgel úgy fogjuk folytatni, hogy ebben az országban soha többé nem nő föl az ellenforradalmi támadások és puccsok számára... Azt hiszem ez a legnagyobb ígéret, amit Szaton Rezső hősi, forradalmi emlékének tehetünk. A párt, minden becsületos kommunista és minden becsületos dolgozó nevében bucsuzom tőle harcoss, becsületos, tiszta Lambertől és mindnyájunk nevében megígérem, hogy emlékeit, példáját örökké meg fogjuk őrizni.

Ezután a Magyar Szabadságharcos Szövetség és annak partizántagozata, valamint a Tancsics Mihály Kör nevében Mózes Viktor, a magyar vasipari dolgozók és a Szektanács nevében Hámor József, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szabad Szakszervezetének elnöke, régi harcbotársak nevében Jakob Rudolf, a Kommunista Ifjúsági Szövetség nevében Szende György, a KISZ budapesti szervező bizottságának tagja vett bucsút Szaton Rezsőtől.

A bucsubeszédek után a Ganz Vagonygyár férfikara gyászdeléket énekelt, majd a koporsót libocsátották a sírba, amelyet elborítottak a kegyelet virágai. /MTI/

---

Széntermelési jelentés április első harmadról

1957 április 13

A Nehézipari Minisztérium jelenti: a szénbányászat április első harmadában naponta átlagosan 67.880 tonna szént termelt. Ez március első tíz napjához viszonyítva 9 százalékos emelkedést jelent. Április 3-án 78.892 tonna szént küldtek fel-színre a szénbányászok. A kimagasló eredmény az 1956 harmadik negyedének hétköznapi átlagteljesítményeit is felülmúlta.

Az elmúlt hónap első tíz napjához hasonlítva a munkahelyi kapacitás az összes fajtési homályhossz területen 500 folyóméterrel növekedett, az összteljesítmény ugyancsak 9 százalékkal, a létszám pedig ezer fővel lett nagyobb. /MTI/

---

B 48. kiadás 1957 április 13

18 óra 50 perc

Huszonötödik elő Maugham: Szent láng című darabját Kaposváron

1957 április 13

A kaposvári Csiky Gergely Színház művészei szombaton huszonötödik elő mutatták be Somerset Maugham Szent láng című darabját. A negyedszázadik előadásra több vidéki színházból is érkeztek vendégek Kaposvárra.

A jubileumi Ünnepeken egyébként a színház művészei romániai meghívást kaptak marosvásárhelyi vendégszereplésre. /MTI/

Felavatták Szolnokon Vásárhelyi Pál szobrát

1957 április 13

Szolnok városa szobrot emelt Vásárhelyi Pálnak, a híres Tisza-szabályozó magyar mérnöknek. A szobrot szombaton leplezték le a Vásárhelyiről elnevezett középiskola előtti téren. /MTI/

Markusovszky emlékűnnepség Szombathelyen

1957 április 13

Szombaton délelőtt rendezték meg Szombathelyen a nagy magyar szabadságharcos orvos emlékére a hagyományos Markusovszky emlékűnnepséget. Az ünnepeken átadták dr. Hetényi Géza Kossuth-díjas professzornak az 1957 évi Markusovszky emlékplakettet. /MTI/

B 49. kiadás 1957 április 13

19 óra 05 perc

Huszonegy idős dolgozót bucsuztattak a VASERT-nál

1957 április 13

Szombaton délután a VASERT vállalatnál meghitt Ünnepeken keretében bucsuztattak el 21 idős dolgozót. Az üdvözlésekre Palotás Lajos, - aki /.../ fél évszázadot töltött el a vas-szekción - mondott köszönetet. Az ünnepek végén pénzjutalmakat és értékes ajándékokat adtak át az új nyugdíjasoknak. /MTI/ /majdnem

Kommunista aktivaértekezlet Kecskeméten

1957 április 13

Szombaton délután az MSZMP kecskeméti városi intézőbizottsága kommunista aktivaértekezletet tartott a városi tanács dísztermében. Főbbszáz kommunista dolgozó előtt Gombos Aladár, az MSZMP és a Forradalmi Munkás-Pérszert Kormány Előnöki Kabinetjének a Szovjetunióban folytatott tárgyalásairól, az ott létrejött megállapodásokról, a párt helyzetéről és az időszaki tennivalókról. Az értekezleten megjelent és felszólalt Biszku Béla belügyminiszter, az MSZMP Intéző Bizottságának tagja. A lelkes hangulatú aktiva egyöntetűen állást foglalt a párt helyzetét és feladatait illető összes kérdésekben. /MTI/ /az MSZMP Kecskemét városi intézőbizottságának elnöke tartott tájékoztatót

Az I. István gimnázium ifjúsági zenekarának hangversenye

1957 április 13

Az I. István gimnázium szülői munkaközössége, diákszövetsége és ifjúsági zenekara szombaton este az iskola dísztermében nagyszerű hangversenyt rendezett. Az ifjúsági zenekar nagy feledésre vállalkozott: Handel, Mozart és Schubert-űveket adott elő. A zenekart Záborszky József zene- és énektanár vezényelte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1957 április 13 20 óra 10 perc

A Bolgár "Hazafias Arcvonal" küldöttségének látogatása

1957 április 13

A hazánkban tartózkodó Bolgár Hazafias Arcvonal küldöttsége szombaton délután Szekszárdra látogatott. A küldöttség megtekintette a város nevezetességeit, majd baráti beszélgetést folytatott a város vezetőivel és élenjáró dolgozó parasztjaival.

A vendégek elutazásuk előtt ajándékokat adtak át a faddi és a bonyhádi gyermekotthon árvái részére. /MTI/

A Bokányi Dezső építőmunkás-őrzászlóalj "ünnepélyesen" letette az esküt

1957 április 13

Szombaton délután a MÉMOSZ székházának udvarán letette az esküt az építőmunkás-őrzászlóalj. Ott sorakoztak az 1919-es proletárdiktatúra volt vöröskatonái, fegyverben álltak az illegális kommunista párt építőmunkás harcosai mellett a fiatal kommunisták.

Az ünnepségen megjelent Kádár János, a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány elnöke, az MSZP Központi Bizottságának elnöke és Apró Antal ipariügyi miniszter, az MSZP Intéző Bizottságának tagja.

Kádár János fogadta Cser Sándor zászlóaljparancsnok jelentését, elépatt az arcvonal előtt, majd engedélyt adott az esküvételre.

Ezután Apró Antal ipariügyi miniszter "ünnepi beszédében az 1919-es forradalmat a MÉMOSZ-dandárának hősi harcát, az építőmunkások Horthy-rendszer alatti 25 éves küzdelmét idézte.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1957 április 13 20 óra 15 perc

/A Bokányi Dezső...folyt/

- A most esküt tett építőmunkás-őrzászlóaljnak - mondotta - méltónak kell lennie az építőmunkások hősi hagyományaihoz.

Prim László, 19-es vöröskatona, az első magyar proletárdiktatúra MÉMOSZ dandárának zászlóját adta át a zászlóaljnak, ezt a zászlót, amely diadalmenesen lobogott a Tanácsköztársaság honvédő harcai idején és, melyet csak az árulás tudott kiűzni a vörösörök kezéből.

- Vigyétek diadalra ezt a zászlót - mondotta - védjétek meg a proletárdiktatúrát.

A Fel vörösök, proletárok hangjainál vették át a régi és a most készült új zászlót a zászlóvivők.

Végül az egység díszmenetben vonult el parancsnokai és a megjelentek előtt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1957 április 13 20 óra 35 perc

Nagysikerű József Attila-est az Irodalmi Színpadon

1957 április 13

A MEDOSZ Jókai utcai székházában az Irodalmi Színpad szombaton este nagysikerű József Attila-estet tartott. A nagyszámú közönség előtt Gode Gábor méltatta József Attila költői munkásságát. /Kossuth-díjas

A műsorban Ascher Oszkár Kossuth-díjas, Lászlóffy Antal, Petri Endre, Felotai Erzs, Horváth Ferenc érdemes művész, Jancsó Adrienne, Jákó Pál, Török Erzs, Simonffy Margit, Major Tamás Kossuth-díjas József Attila verseket adott elő. /MTI/

---

A Fidelio bemutatója Szegeden

1957 április 13

A Szegedi Nemzeti Színházban szombaton este zsúfolt nézőtér előtt mutatták be Beethoven Fidelio című operáját. /MTI/

---

Jean Effel karikaturekiállítása Szegeden

1957 április 13

Szombaton este a szegedi Móra Ferenc Múzeum képcsarnokában állították ki Jean Effel hat sorozatból álló karikaturegyüttemét. Effel rajzeit még az esti órákban többszázan is tekintették meg. /MTI/

---

Csehszlovák művészek vendégszereplése Szombathelyen

1957 április 13

Április 13-án, szombaton Szombathelyre érkezett a moszkvai VIT-re készülő csehszlovák művészegyüttes.

Az együttes szombaton este a Sevaria Múzeum előadóterében nagysikerű műsort adott. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1957 április 13 21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 13-án, szombaton este 21 órákor:

Változó felhőzet

Európát hideg, sarkvidéki eredetű légtömegek borítják. A nappali hőmérséklet a Földközi tenger vidékén 12-15, Szicíliában, valamint Szófiában és Bukarestben 20 fokig, Németországban és Lengyelországban csak 6-8 fokig emelkedett. Finnországban a felmelegedés még az olvadáspontot sem érte el.

Hazánkban ma néhány helyen még esett az eső. Kékestetőről hozáport jelentettek. A nappali hőmérséklet 9-11 fokig emelkedett.

Budapesten szombaton 21 órákor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, helyenkint, első sorban keleten még kisebb eső, esetleg fűtő hevesedés. Mérsékelt, időnkint élénk északkeleti-keleti szél. Az évszakhoz képest hideg idő.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: nyugaton mínusz 2 - plusz 1, keleten plusz 1 - plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 9-11 fok között. /MTI/

---

Ajándék-műsor a dunapentelei fegyveres alakulatok tiszteletére

1957 április 13

A dunapentelei fegyveres alakulatok, a karhatalom, a rendőrség, a munkásőrség tagjai tiszteletére a városi tanács kulturális intézményei szombaton este a Bertók Béla-művelődési ház színháztermében ajándék-műsort adtak. A műsorban az uttörőzenekar, a tanács új énekkara, a zeneiskola zenekara, a Bertók Béla művelődési ház táncgyűjtése és népi zenekara szerepeltek nagy sikerrel. /MTI/

Vége.



# M.T.I

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



M. T. I. B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás

1957 április 14

7 óra -- perc

Röviden a mezőgazdaságról

1957 április 14

Fejér megyében az idén jelentősen növekedik a hibridkukorica-vetőmaggal bevetett terület. A megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága központi készletből 25 vagon hibrid vetőmagot juttat a termelőszövetkezeteknek és az egyéni gazdáknak. Ebből a mennyiségből hét vagon a martenvásári 5-ös hibrid. A mélyebb fekvésű, nedves területekre - ahol csak később lehet vetni - hét vagon rövid tenyészidejű kukorica vetőmagot adnak.

x x x

Bács megye gépállomásei sorra állítják fel a segédüzemeket. A Kalocsei Gépállomáson homokos utakra alkalmas gumikerekes kocsikat gyártanak, a Kiskunmajsai Gépállomás fűrészgépeket készít, a Kunszentmiklósi Gépállomás pedig bádigos munkát is elvállal a felújírt háztartásoktól. E külön munkákkal állandóan foglalkoztatni tudják a javítóműhelyek dolgozóit, s évente többszáz ezer forinttal gyarapíthatják bevételeiket.

x x x

Április elején több mint száz magyarországi termelőszövetkezet készítette el termelési tervét. Számos új alakult szövetkezet jelenleg is a tervet készíti. A már elkészült tervek jellemzője, hogy a közös gazdaságok sokkal inkább önállóan gazdálkodnak, a maguk erejére támaszkodnak és élnek lehetőségeikkel.

x x x

Az elmúlt években az egyéni gazdálkodók alig néhány holddal gyarapították a Balaton-parti és a somlóvidéki szőlők területét. Hiányzott a szaporítóanyag, a pénz és a termelési kedv. Az idén alig akadott Balaton-menti és somlóvidéki község, ahol az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek mellett egyéni gazdálkodók is ne gyarapítanák a szőlőterületet. Összesen mintegy 200 holdon telepítenek új szőlőt a vidék egyéni gazdái.

/folyt.köv./